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    گزارش

پزشکیان در دیدار فعالان اقتصادی عمان: 

استعمارگران تلاش می‌کنند 
مسلمانان را به جان هم بیندازند

رئیس جمهور کشورمان در جمع گروهی از فعالان اقتصادی عمان گفت: 
جلسات خوبی با برادرمان سلطان عمان داشتیم و توافقات خوبی بین ایران 
و عمان صورت گرفت.به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان روز چهارشنبه 
در دیدار فعالان اقتصادی عمان با ابراز خوشحالی از حضور در مسقط، 
اظهار کرد: جلسات خوبی با برادرمان سلطان عمان داشتیم و  توافقات 
خوبی بین ایران و عمان صورت گرفت. ما باید در قدم اول راه‌هایمان را 
به یکدیگر از طریق بنادر و هوا متصل کنیم. ارتباطات علمی، اقتصادی و 
صنعتی را ارتقا دهیم. باید پول را به گونه‌ای تبادل کنیم تا تجار بتوانند با 
هم معامله داشته باشند.پزشکیان ادامه داد: بدون مسیر مناسب تجارت 
مالی، تجارت اقتصادی و سلامت امکان پذیر نیست. رئیس بانک مرکزی 
ما در مسقط بود و احتمالا جلسات خوبی  با رئیس بانک مرکزی عمان 
داشته است. ما هم توافقات خوبی با سلطان عمان داشتیم. دیروز هم 
به سلطان عمان گفتم ما بسیاری از تبادلات خود را می توانیم از طریق 
عمان انجام دهیم و اگر بستر لازم فراهم شود، حجم تجارت ایران و عمان 

به ۲۰ تا ۳۰ میلیارد دلار خواهد رسید.

3     روید‏‏‏‏‏‏‏‏‏اد‏‏‏‏‏‏‏‏‏

یک کارشناس اقتصادی گفت: ایران توان اقتصادی بالایی دارد اما در دیپلماسی اقتصادی ضعیف عمل می‌شود. به گزارش 
ایسنا، بهنام ملکی، با اشاره به برگزاری کارگاه آموزشی صندوق اوپک در تهران اظهار کرد: هر اقدامی و برنامه‌ای مثل عضویت 
در صندوق اوپک که بتواند کشور ما را در نظام بین‌الملل قوی‌تر و اقتصاد ما را پویاتر کند باید برایش ارزش و اهمیت قائل 

شویم و آن فعالیت را توسعه دهیم.

قالیباف: 

 تولید ملی با قانون‌های بی منطق
 فلج می‌شود

اسلامی خبر داد:
اختصاص یک چهارم از حجم کل 

بازرسی‌های آژانس به ایران

فروش خودروهای وارداتی فعلاً متوقف است!
 خریداران چشم‌انتظار

 واردکنندگان سردرگم
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     ویترین

ضعف‌های ساختاری مانع بهره‌برداری از توان کشور شده است

 هدررفت منابع ملی
 در غیاب دیپلماسی موثر اقتصادی

2      گزارش

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

ناترازی کیفی عرضه و تقاضای نیروی کار، چالش اقتصاد ایران

ابتلای کارجویان به فقر مهارتیابتلای کارجویان به فقر مهارتی

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار وزیر کشور و استانداران:

امروز برای خدمت به مردم، فضای عمومی کشور 
مناسب و فرصت‌ها بسیار است

رهبر معظم انقاب اسامی روز گذشته در دیدار وزیر کشور و استانداران، با تأکید بر اینکه 
استانداران مدیر همه جانبه استان هستند، فضای عمومی کشور را برای خدمت مناسب 
ــات  ــی از موضوع ــد: یک ــا، گفتن ــی توصیه‌ه ــان برخ ــن بی ــتند و ضم ــاد دانس ــا را زی ــت ه و فرص
مهم موضوع مردم است که باید به میان مردم رفت و در اجتماعات آنها حاضر شد 
و سخنان آنها را حتی اگر تند باشد با حوصله شنید و به آنها توضیح لازم داده شود.  سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم -  شماره  3924  | ‏‏‏پنجشنبه | 8  خرداد 1404 |  2 ذی‏الحجه   1446 | 29 می  2025 |  8صفحه | قیمت:8000 تومان|

مرتضی کامیاب- گروه اقتصادی � 
در حالی‌که بحران مسکن در کشور روزبه‌روز تشدید می‌شود، آمارها نشان 
می‌دهد نگه‌داشتن زمین برای بسیاری از سازندگان سودآورتر از ساخت‌وساز 

شده است.
به گزارش فارس، در شرایطی که بازار مسکن با بحران عرضه و جهش قیمت 
روبه‌روست، بررسی‌ها نشان می‌دهد که برای بسیاری از سازندگان، نگه‌داشتن 
زمین به‌مراتب سودآورتر از ساخت‌وساز شده است.این مسئله، که به‌نوعی 
نشان‌دهنده اختلال در نظام انگیزشی تولید مسکن است، در حال تبدیل شدن 
به یکی از عوامل تشدیدکننده بحران در بازار ملک و افزایش فشار اقتصادی 
بر خانوارهاست.به گفته حسین درودیان، تحلیلگر مسائل اقتصادی، در حال 
حاضر »برای عمده سازنده‌ها، خرید یک زمین و نگه داشتن آن، از ساخت 
مسکن پر سودتر است«. این گزاره، که در دل خود نقدی به سیاست‌گذاری‌ها 
و عملکرد نهادهای متولی بازار زمین و مسکن دارد، در واقع بیانگر آن است که 
سازندگان، به‌جای ورود به فعالیت مولد و تولیدی، ترجیح می‌دهند سرمایه 
خود را در قالب زمین راکد نگه دارند تا از سود ناشی از افزایش قیمت آن 
بهره‌مند شوند.این وضعیت نه‌تنها به کاهش عرضه مسکن منجر شده، بلکه 
باعث انجماد بخشی از سرمایه ملی در حوزه‌ای غیرمولد شده است.در واقع، اگر 
برای یک سازنده میان سود حاصل از ساخت‌وساز و سود ناشی از نگه‌داشتن 
زمین، دومی جذاب‌تر باشد، بازار از تعادل خارج می‌شود و فشار آن مستقیماً 

بر دوش مصرف‌کننده نهایی، یعنی خانوارها، وارد خواهد شد.
این تحولات در آمارهای رسمی نیز بازتاب یافته است. درودیان با اشاره به روند 
ده‌ساله افزایش فشار هزینه مسکن بر خانوارها، می‌گوید: »سهم هزینه‌های 
مسکن از کل درآمد خانوارهای کشور در سال ۱۳۹۰، ۲۸ درصد بوده و این 

عدد در سال ۱۴۰۲ به ۴۱.۱ درصد رسیده است«.این رشد ۱۳ واحد درصدی 
در طی یک دهه، به روشنی نشان می‌دهد که هزینه سکونت – اعم از اجاره، 
قسط وام خرید مسکن، و سایر هزینه‌های وابسته – به یکی از بزرگ‌ترین و 

سنگین‌ترین سرفصل‌های بودجه خانوار ایرانی تبدیل شده است.
بیش از ۵۵ درصددرآمد تهرانی‌ها صرف مسکن می‌شود

وضعیت در تهران حتی نگران‌کننده‌تر است. به گفته درودیان، سهم مسکن 
از هزینه خانوار در پایتخت، در سال ۱۴۰۲ به ۵۵ درصد رسیده؛ عددی که 
نه‌تنها از استانداردهای جهانی فراتر رفته، بلکه از آستانه تحمل مالی بسیاری 
از خانوارهای شهری نیز عبور کرده است.این رو هم باید توجه داشت که در  
بسیاری از کلانشهرها مجموع هزینه خانوار اغلب از درآمدشان بیشتر است 
که این به معنی این است که حتی بیشتر از ۵۵ درصد درآمد خانوار در تهران 
صرف هزینه مسکن می‌شود.این رقم در سال ۱۴۰۱، ۴۹.۷ درصد، و در 
سال ۱۴۰۰، ۴۶.۷ درصد بوده است. مقایسه این داده‌ها با عدد ۴۳ درصدی 
در سال ۱۳۹۰، گویای یک روند نگران‌کننده است: افزایش مداوم بار مالی 
مسکن بر دوش شهروندان.به بیان دیگر، درحالی‌که طی این سال‌ها درآمد 
خانوارها نه‌تنها متناسب با تورم رشد نکرده، بلکه در مواردی کاهش هم یافته، 
سهم مسکن از بودجه آنان روز‌به‌روز بیشتر شده و این مسئله، رفاه عمومی را 
به‌شدت تحت تأثیر قرار داده است.از نگاه کارشناسانی چون حسین درودیان، 
این وضعیت ناشی از نبود سیاست‌گذاری مؤثر در حوزه زمین، ساخت‌وساز، و 
سرمایه‌گذاری مولد در بخش مسکن است.اگر سیاست‌گذاران به‌درستی و با 
ابزارهای مناسب نتوانند جذابیت ساخت‌وساز را افزایش دهند و زمین‌خواری 
غیرفعال را مهار نکنند، این چرخه معیوب ادامه خواهد داشت و فشار هزینه 

مسکن، بخش بیشتری از درآمد خانوار را خواهد بلعید.

مستاجران باز هم متضرر شدند

سود احتکار زمین مقدم بر  ساخت‌وساز

آگهی فراخوان مزایده عمومی  چمن های ورزشی  آگهی فراخوان مزایده عمومی  چمن های ورزشی  

امور پیمان  و قراردادهای شهرداری بندر گناوه

با توجه به اینکه شهرداری بندر گناوه در نظر دارد به استناد بندهای ۷.۶.۵، ۸ و ۹ صور نجاسه شماره ۲۰۷ مورخ ۱۴۰۳٫۱۰٫۱۰ نسبت به برگزاری مزایده عمومی چمنهای ورزشی را به شرح ذیل به اشخاص حقیقی و حقوقی واجد 
صلاحیت و دارای شرایط مربوطه از سازمان های ذیربط  را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )استاد( واگذار نماید لذا از کلیه پیمانکاران واجد صلاحیت که دارای گواهینامه صلاحیت در رشته مربوطه هستند دعوت می گردد مطابق 
جدول زمانبندی ذیل به سامانه مذکور به آدرس www.setadiran.ir مراجعه و نسبت به دریافت استاد و  مدارک اقدام نمایید. لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.  

مبلغ برآورد اولیه  موضوع  
آخرین مهلت مدت قرارداد  شماره فراخوان  سالانه )ریال(

دریافت اسناد  
آخرین مهلت 
تحویل پاکات  

تاریخ بازگشایی  
پاکت ها

مبلغ تضمین شرکت در 
مزایده )ریال(

زمین چمن ورزشی خیابان ۳۰ 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰4متری خور شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰ |  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان حرم به 
حرم شهر گناوه  

یکسال 48۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰5
48٫۰۰۰٫۰۰۰  14۰۳٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان امام 
حسن مجتبی ) ثبت احوال( 

شهر گناوه  
یکسال 84۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰٦

84٫۰۰۰٫۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان ارشاد 
یکسال ٩۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰7اسلامی شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٩۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی روبرو مسکن 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰8مهر شماره )1( شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی روبرو مسکن 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰٩مهر شماره )۲( شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

نوبت اول

توضیحات:  
۱- محل و آخرین مهلت تحویل اسناد) شامل اصل پاکت الف:( تحویل اصل ضمانتنامه بانکی )پاکت 
الف( دبیرخانه شهرداری بندر گناوه و دریافت رسید الزامی است. ضمناً تا پایان وقت مورخ درج شده 

در جدول تصویر پاکت الف و سایر پاکات ب و ج در سامانه الکترونیکی دولت )ستاد( بارگذاری گردد.  
۲- پاکتهای مزایده در ساعت ۱۳ مورخ درج شده در جدول گشوده می شود.  

۳- تضمین شرکت در مزایده می بایست به صورت ضمانتنامه بانکی با ضمانت نامه صادر شده از 
موسسات غیر بانکی تحت نظارت بانک مرکزی جمهوری اسلامی با اوراق مشارکت با واریز وجه نقد به 

حساب سپرده ۳۱۰۰۰۰۱۸۸۴۰۰۳ بانک ملی شعبه مرکزی بندر گناوه ارائه گردد.  
 Tme٫shahrdariyegenaveh ۴- ضمناً متن آگهی در شبکه اطلاع رسانی شهرداری بندر گناوه به آدرس

درج گردیده است.  

۵- هزینه درج آگهی در دو نوبت بر عهده برنده مزایده میباشد.  
۶- مدت اعتبار پیشنهادها سه ۳ ماه از تاریخ افتتاح پیشنهاد می باشد.  

۷ - شهرداری در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده ها مسترد خواهد شد.  
۸- سایر جزئیات و شرایط در اسناد مزایده درج شده است.  

۹- محل دریافت و تحویل استاد سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( و محل گشایش پیشنهادها 
واقع در اتاق شهردار بندر گناوه می باشد.  

۱۰- اطلاعات دستگاه مزایده گذار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مزایده و ارائه 
پاکت الف: آدرس : بندر گناوه - بلوار امام خمینی )ره( - شهرداری بندر گناوه طبقه دوم امور پیمان و 

قراردادها می باشد.  
نوبت اول پنج شنبه ۱۴۰۴٫۰۳٫۰۸   نوبت دوم: شنبه  ۱۴۰۴/۰۳/۱۷

 آگهی مناقصه عمومی آگهی مناقصه عمومی
  یک مرحله ای  یک مرحله ای

شهرداری امیرکلا در نظر دارد مناقصه عمومی اجرای اگو واقع در خیابان شهید مصطفی خمینی با جزئیات مندرج 
در اسناد مناقصه با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت http://www.setadiran.ir و با شماره 

مناقصه ۲۰۰۴۰۹۳۵۹۵۰۰۰۰۰۱به صورت الکتریکی واگذار نماید.
زمان انتشار در سایت، ۱۴۰۴/۳/۷ ساعت ۹

مهلت دریافت اسناد مناقصه ، ۳/۱۲/ ۱۴۰۴ساعت ۱۲
زمان باز گشایی ، ۱۴۰۴/۳/۲۶ ساعت ۱۳

آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت، ۱۴۰۴/۳/۲۵ ساعت ۱۳
شرایط عمومی وتوضیحات برگزاری مناقصه دستگاه اجرایی ,

ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی است
۱- برگزاری مناقصه صرفا از طریق سامانه تدارکلات الکترونیکی دولت می باشد

وکلیه موارد فرایند مناقصه شامل خرید ودریافت اسناد مناقصه) در صورت وجود هزینه مربوطه ( پرداخت تضمین شر 
کت در مناقصه )ودیعه(

ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مناقصه گران محترم از این طریق امکان پذیر می باشد .
۲ -کلیه اطلاعات موارد اجاره شاما مشخصات شرایط و نحوه اجاره در برد اعلان عمومی سامانه مناقصه قابل مشاهده 

بررسی وانتخاب می باشد .
۳- علاقه مندان به شرکت در مناقصه می بایست جهت ثبت نام ودریافت گواهی الکترونیکی )توکن(با شماره های 

ذیل تماس حاصل نمایند مرکز پشتیبانی وراهبردی سامانه ۴۱۹۳۴-۰۲۱
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام استانها ،در سایت سامانه)www.setadiran.ir (بخش ثبت نام پروفایل مزایده 

گرموجود است .

شهرداری امیرکلا

پیام رییسی شهردار هشتگرد

آگهی تجدید مناقصه عمومیآگهی تجدید مناقصه عمومی
به شماره به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳  نوبت دوم مرحله اول   نوبت دوم مرحله اول 

 شهرداری هشتگرد در نظر دارد به استناد بودجه مصوب سال ۱۴۰۴ نسبت به برگزاری و انجام تشریفات قانونی مناقصه عمومی پروژه 
 طراحی ، چاپ، نصب جمع آوری و نگهداری بنرهای مناسبتی و اطلاع رسانی شهرداری، با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

) www.setadiran.ir ( به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳ بصورت الکترونیکی واگذار نماید.
نام و نشانی مناقصه گزار:  شهرداری هشتگرد واقع در شهر هشتگرد - بلوار آیت اله خامنه ای - سایت اداری - ساختمان اداری شهرداری

1- نشانی محل اجرای پروژه : سطح شهر هشتگرد
2- موضوع مناقصه :  پروژه ،طراحی ،چاپ، نصب جمع آوری و نگهداری بنرهای مناسبتی و اطلاع رسانی شهرداری

3- مبلغ مناقصه : ۵۵/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ )به حروف پنجاه و پنج میلیارد ریال( 
1- سپرده شرکت در مناقصه مبلغ ۲/۷۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال )به حروف دو میلیارد و هفت صد و پنجاه  میلیون ریال(  می باشد که می بایست به یکی 
از روش های ذیل ارائه گردد: ضمانتنامه بانکی معادل مبلغ  %۵ که از تاریخ درج آخرین آگهی مناقصه دارای حداقل ۹۰ روز اعتبار و قابل تمدید باشد 

یا واریز فیش نقدی به حساب ۱۰۰۱۰۰۲۰۹۱۸۱۵ بانک شهر شعبه هشتگرد.
 2- مناقصه گران جهت دریافت اسناد مناقصه می بایست از تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۰ لغایت ۱۴۰۴/۰۳/۱۹  از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

اقدام نمایند. 
3- مدت اعتبار پیشنهادها )موضوع بند "ی" ماده" ۲" و بند "الف " ماده " ۲۱" قانون( می بایست از تاریخ ارائه پیشنهاد قیمت ها به مدت ۴۵روز اعتبار 

داشته باشد.
4- مناقصه گران جهت ارائه پیشنهادات می بایست از تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۹ لغایت ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام 

نمایند.
هزینه چاپ آگهی بعهده برنده مناقصه است. ۱۴۰۴/۰۴/۰۱

آگهی فراخوان مزایده عمومی  چمن های ورزشی  آگهی فراخوان مزایده عمومی  چمن های ورزشی  

امور پیمان  و قراردادهای شهرداری بندر گناوه

با توجه به اینکه شهرداری بندر گناوه در نظر دارد به استناد بندهای ۷.۶.۵، ۸ و ۹ صور نجاسه شماره ۲۰۷ مورخ ۱۴۰۳٫۱۰٫۱۰ نسبت به برگزاری مزایده عمومی چمنهای ورزشی را به شرح ذیل به اشخاص حقیقی و حقوقی واجد 
صلاحیت و دارای شرایط مربوطه از سازمان های ذیربط  را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )استاد( واگذار نماید لذا از کلیه پیمانکاران واجد صلاحیت که دارای گواهینامه صلاحیت در رشته مربوطه هستند دعوت می گردد مطابق 
جدول زمانبندی ذیل به سامانه مذکور به آدرس www.setadiran.ir مراجعه و نسبت به دریافت استاد و  مدارک اقدام نمایید. لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.  

مبلغ برآورد اولیه  موضوع  
آخرین مهلت مدت قرارداد  شماره فراخوان  سالانه )ریال(

دریافت اسناد  
آخرین مهلت 
تحویل پاکات  

تاریخ بازگشایی  
پاکت ها

مبلغ تضمین شرکت در 
مزایده )ریال(

زمین چمن ورزشی خیابان ۳۰ 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰4متری خور شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰ |  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان حرم به 
حرم شهر گناوه  

یکسال 48۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰5
48٫۰۰۰٫۰۰۰  14۰۳٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان امام 
حسن مجتبی ) ثبت احوال( 

شهر گناوه  
یکسال 84۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰٦

84٫۰۰۰٫۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان ارشاد 
یکسال ٩۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰7اسلامی شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٩۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی روبرو مسکن 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰8مهر شماره )1( شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی روبرو مسکن 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰٩مهر شماره )۲( شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

نوبت اول

توضیحات:  
۱- محل و آخرین مهلت تحویل اسناد) شامل اصل پاکت الف:( تحویل اصل ضمانتنامه بانکی )پاکت 
الف( دبیرخانه شهرداری بندر گناوه و دریافت رسید الزامی است. ضمناً تا پایان وقت مورخ درج شده 

در جدول تصویر پاکت الف و سایر پاکات ب و ج در سامانه الکترونیکی دولت )ستاد( بارگذاری گردد.  
۲- پاکتهای مزایده در ساعت ۱۳ مورخ درج شده در جدول گشوده می شود.  

۳- تضمین شرکت در مزایده می بایست به صورت ضمانتنامه بانکی با ضمانت نامه صادر شده از 
موسسات غیر بانکی تحت نظارت بانک مرکزی جمهوری اسلامی با اوراق مشارکت با واریز وجه نقد به 

حساب سپرده ۳۱۰۰۰۰۱۸۸۴۰۰۳ بانک ملی شعبه مرکزی بندر گناوه ارائه گردد.  
 Tme٫shahrdariyegenaveh ۴- ضمناً متن آگهی در شبکه اطلاع رسانی شهرداری بندر گناوه به آدرس

درج گردیده است.  

۵- هزینه درج آگهی در دو نوبت بر عهده برنده مزایده میباشد.  
۶- مدت اعتبار پیشنهادها سه ۳ ماه از تاریخ افتتاح پیشنهاد می باشد.  

۷ - شهرداری در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده ها مسترد خواهد شد.  
۸- سایر جزئیات و شرایط در اسناد مزایده درج شده است.  

۹- محل دریافت و تحویل استاد سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( و محل گشایش پیشنهادها 
واقع در اتاق شهردار بندر گناوه می باشد.  

۱۰- اطلاعات دستگاه مزایده گذار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مزایده و ارائه 
پاکت الف: آدرس : بندر گناوه - بلوار امام خمینی )ره( - شهرداری بندر گناوه طبقه دوم امور پیمان و 

قراردادها می باشد.  
نوبت اول پنج شنبه ۱۴۰۴٫۰۳٫۰۸   نوبت دوم: شنبه  ۱۴۰۴/۰۳/۱۷

 آگهی مناقصه عمومی آگهی مناقصه عمومی
  یک مرحله ای  یک مرحله ای

شهرداری امیرکلا در نظر دارد مناقصه عمومی اجرای اگو واقع در خیابان شهید مصطفی خمینی با جزئیات مندرج 
در اسناد مناقصه با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت http://www.setadiran.ir و با شماره 

مناقصه ۲۰۰۴۰۹۳۵۹۵۰۰۰۰۰۱به صورت الکتریکی واگذار نماید.
زمان انتشار در سایت، ۱۴۰۴/۳/۷ ساعت ۹

مهلت دریافت اسناد مناقصه ، ۳/۱۲/ ۱۴۰۴ساعت ۱۲
زمان باز گشایی ، ۱۴۰۴/۳/۲۶ ساعت ۱۳

آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت، ۱۴۰۴/۳/۲۵ ساعت ۱۳
شرایط عمومی وتوضیحات برگزاری مناقصه دستگاه اجرایی ,

ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی است
۱- برگزاری مناقصه صرفا از طریق سامانه تدارکلات الکترونیکی دولت می باشد

وکلیه موارد فرایند مناقصه شامل خرید ودریافت اسناد مناقصه) در صورت وجود هزینه مربوطه ( پرداخت تضمین شر 
کت در مناقصه )ودیعه(

ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مناقصه گران محترم از این طریق امکان پذیر می باشد .
۲ -کلیه اطلاعات موارد اجاره شاما مشخصات شرایط و نحوه اجاره در برد اعلان عمومی سامانه مناقصه قابل مشاهده 

بررسی وانتخاب می باشد .
۳- علاقه مندان به شرکت در مناقصه می بایست جهت ثبت نام ودریافت گواهی الکترونیکی )توکن(با شماره های 

ذیل تماس حاصل نمایند مرکز پشتیبانی وراهبردی سامانه ۴۱۹۳۴-۰۲۱
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام استانها ،در سایت سامانه)www.setadiran.ir (بخش ثبت نام پروفایل مزایده 

گرموجود است .

شهرداری امیرکلا

پیام رییسی شهردار هشتگرد

آگهی تجدید مناقصه عمومیآگهی تجدید مناقصه عمومی
به شماره به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳  نوبت دوم مرحله اول   نوبت دوم مرحله اول 

 شهرداری هشتگرد در نظر دارد به استناد بودجه مصوب سال ۱۴۰۴ نسبت به برگزاری و انجام تشریفات قانونی مناقصه عمومی پروژه 
 طراحی ، چاپ، نصب جمع آوری و نگهداری بنرهای مناسبتی و اطلاع رسانی شهرداری، با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

) www.setadiran.ir ( به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳ بصورت الکترونیکی واگذار نماید.
نام و نشانی مناقصه گزار:  شهرداری هشتگرد واقع در شهر هشتگرد - بلوار آیت اله خامنه ای - سایت اداری - ساختمان اداری شهرداری

1- نشانی محل اجرای پروژه : سطح شهر هشتگرد
2- موضوع مناقصه :  پروژه ،طراحی ،چاپ، نصب جمع آوری و نگهداری بنرهای مناسبتی و اطلاع رسانی شهرداری

3- مبلغ مناقصه : ۵۵/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ )به حروف پنجاه و پنج میلیارد ریال( 
1- سپرده شرکت در مناقصه مبلغ ۲/۷۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال )به حروف دو میلیارد و هفت صد و پنجاه  میلیون ریال(  می باشد که می بایست به یکی 
از روش های ذیل ارائه گردد: ضمانتنامه بانکی معادل مبلغ  %۵ که از تاریخ درج آخرین آگهی مناقصه دارای حداقل ۹۰ روز اعتبار و قابل تمدید باشد 

یا واریز فیش نقدی به حساب ۱۰۰۱۰۰۲۰۹۱۸۱۵ بانک شهر شعبه هشتگرد.
 2- مناقصه گران جهت دریافت اسناد مناقصه می بایست از تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۰ لغایت ۱۴۰۴/۰۳/۱۹  از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

اقدام نمایند. 
3- مدت اعتبار پیشنهادها )موضوع بند "ی" ماده" ۲" و بند "الف " ماده " ۲۱" قانون( می بایست از تاریخ ارائه پیشنهاد قیمت ها به مدت ۴۵روز اعتبار 

داشته باشد.
4- مناقصه گران جهت ارائه پیشنهادات می بایست از تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۹ لغایت ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام 

نمایند.
هزینه چاپ آگهی بعهده برنده مناقصه است. ۱۴۰۴/۰۴/۰۱

آگهی فراخوان مزایده عمومی  چمن های ورزشی  آگهی فراخوان مزایده عمومی  چمن های ورزشی  

امور پیمان  و قراردادهای شهرداری بندر گناوه

با توجه به اینکه شهرداری بندر گناوه در نظر دارد به استناد بندهای ۷.۶.۵، ۸ و ۹ صور نجاسه شماره ۲۰۷ مورخ ۱۴۰۳٫۱۰٫۱۰ نسبت به برگزاری مزایده عمومی چمنهای ورزشی را به شرح ذیل به اشخاص حقیقی و حقوقی واجد 
صلاحیت و دارای شرایط مربوطه از سازمان های ذیربط  را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )استاد( واگذار نماید لذا از کلیه پیمانکاران واجد صلاحیت که دارای گواهینامه صلاحیت در رشته مربوطه هستند دعوت می گردد مطابق 
جدول زمانبندی ذیل به سامانه مذکور به آدرس www.setadiran.ir مراجعه و نسبت به دریافت استاد و  مدارک اقدام نمایید. لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.  

مبلغ برآورد اولیه  موضوع  
آخرین مهلت مدت قرارداد  شماره فراخوان  سالانه )ریال(

دریافت اسناد  
آخرین مهلت 
تحویل پاکات  

تاریخ بازگشایی  
پاکت ها

مبلغ تضمین شرکت در 
مزایده )ریال(

زمین چمن ورزشی خیابان ۳۰ 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰4متری خور شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰ |  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان حرم به 
حرم شهر گناوه  

یکسال 48۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰5
48٫۰۰۰٫۰۰۰  14۰۳٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان امام 
حسن مجتبی ) ثبت احوال( 

شهر گناوه  
یکسال 84۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰٦

84٫۰۰۰٫۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۳1  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی خیابان ارشاد 
یکسال ٩۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰7اسلامی شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٩۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی روبرو مسکن 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰8مهر شماره )1( شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

زمین چمن ورزشی روبرو مسکن 
یکسال ٦۰۰/۰۰۰/۰۰۰5۰۰4۰5۰۰41۰۰۰۰۰٩مهر شماره )۲( شهر گناوه  

14۰4٫۰۳٫۳1٦۰/۰۰۰/۰۰۰  14۰4٫۰۳٫۲۰14۰4٫۰۳٫۳1  شمسی  

نوبت اول

توضیحات:  
۱- محل و آخرین مهلت تحویل اسناد) شامل اصل پاکت الف:( تحویل اصل ضمانتنامه بانکی )پاکت 
الف( دبیرخانه شهرداری بندر گناوه و دریافت رسید الزامی است. ضمناً تا پایان وقت مورخ درج شده 

در جدول تصویر پاکت الف و سایر پاکات ب و ج در سامانه الکترونیکی دولت )ستاد( بارگذاری گردد.  
۲- پاکتهای مزایده در ساعت ۱۳ مورخ درج شده در جدول گشوده می شود.  

۳- تضمین شرکت در مزایده می بایست به صورت ضمانتنامه بانکی با ضمانت نامه صادر شده از 
موسسات غیر بانکی تحت نظارت بانک مرکزی جمهوری اسلامی با اوراق مشارکت با واریز وجه نقد به 

حساب سپرده ۳۱۰۰۰۰۱۸۸۴۰۰۳ بانک ملی شعبه مرکزی بندر گناوه ارائه گردد.  
 Tme٫shahrdariyegenaveh ۴- ضمناً متن آگهی در شبکه اطلاع رسانی شهرداری بندر گناوه به آدرس

درج گردیده است.  

۵- هزینه درج آگهی در دو نوبت بر عهده برنده مزایده میباشد.  
۶- مدت اعتبار پیشنهادها سه ۳ ماه از تاریخ افتتاح پیشنهاد می باشد.  

۷ - شهرداری در رد یک یا تمام پیشنهادها مختار است در این صورت سپرده ها مسترد خواهد شد.  
۸- سایر جزئیات و شرایط در اسناد مزایده درج شده است.  

۹- محل دریافت و تحویل استاد سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( و محل گشایش پیشنهادها 
واقع در اتاق شهردار بندر گناوه می باشد.  

۱۰- اطلاعات دستگاه مزایده گذار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مزایده و ارائه 
پاکت الف: آدرس : بندر گناوه - بلوار امام خمینی )ره( - شهرداری بندر گناوه طبقه دوم امور پیمان و 

قراردادها می باشد.  
نوبت اول پنج شنبه ۱۴۰۴٫۰۳٫۰۸   نوبت دوم: شنبه  ۱۴۰۴/۰۳/۱۷

 آگهی مناقصه عمومی آگهی مناقصه عمومی
  یک مرحله ای  یک مرحله ای

شهرداری امیرکلا در نظر دارد مناقصه عمومی اجرای اگو واقع در خیابان شهید مصطفی خمینی با جزئیات مندرج 
در اسناد مناقصه با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت http://www.setadiran.ir و با شماره 

مناقصه ۲۰۰۴۰۹۳۵۹۵۰۰۰۰۰۱به صورت الکتریکی واگذار نماید.
زمان انتشار در سایت، ۱۴۰۴/۳/۷ ساعت ۹

مهلت دریافت اسناد مناقصه ، ۳/۱۲/ ۱۴۰۴ساعت ۱۲
زمان باز گشایی ، ۱۴۰۴/۳/۲۶ ساعت ۱۳

آخرین مهلت ارسال پیشنهاد قیمت، ۱۴۰۴/۳/۲۵ ساعت ۱۳
شرایط عمومی وتوضیحات برگزاری مناقصه دستگاه اجرایی ,

ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی است
۱- برگزاری مناقصه صرفا از طریق سامانه تدارکلات الکترونیکی دولت می باشد

وکلیه موارد فرایند مناقصه شامل خرید ودریافت اسناد مناقصه) در صورت وجود هزینه مربوطه ( پرداخت تضمین شر 
کت در مناقصه )ودیعه(

ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مناقصه گران محترم از این طریق امکان پذیر می باشد .
۲ -کلیه اطلاعات موارد اجاره شاما مشخصات شرایط و نحوه اجاره در برد اعلان عمومی سامانه مناقصه قابل مشاهده 

بررسی وانتخاب می باشد .
۳- علاقه مندان به شرکت در مناقصه می بایست جهت ثبت نام ودریافت گواهی الکترونیکی )توکن(با شماره های 

ذیل تماس حاصل نمایند مرکز پشتیبانی وراهبردی سامانه ۴۱۹۳۴-۰۲۱
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام استانها ،در سایت سامانه)www.setadiran.ir (بخش ثبت نام پروفایل مزایده 

گرموجود است .

شهرداری امیرکلا

پیام رییسی شهردار هشتگرد

آگهی تجدید مناقصه عمومیآگهی تجدید مناقصه عمومی
به شماره به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳  نوبت دوم مرحله اول   نوبت دوم مرحله اول 

 شهرداری هشتگرد در نظر دارد به استناد بودجه مصوب سال ۱۴۰۴ نسبت به برگزاری و انجام تشریفات قانونی مناقصه عمومی پروژه 
 طراحی ، چاپ، نصب جمع آوری و نگهداری بنرهای مناسبتی و اطلاع رسانی شهرداری، با بهره گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

) www.setadiran.ir ( به شماره ۲۰۰۴۰۰۵۷۶۹۰۰۰۰۳۳ بصورت الکترونیکی واگذار نماید.
نام و نشانی مناقصه گزار:  شهرداری هشتگرد واقع در شهر هشتگرد - بلوار آیت اله خامنه ای - سایت اداری - ساختمان اداری شهرداری

1- نشانی محل اجرای پروژه : سطح شهر هشتگرد
2- موضوع مناقصه :  پروژه ،طراحی ،چاپ، نصب جمع آوری و نگهداری بنرهای مناسبتی و اطلاع رسانی شهرداری

3- مبلغ مناقصه : ۵۵/۰۰۰/۰۰۰/۰۰۰ )به حروف پنجاه و پنج میلیارد ریال( 
1- سپرده شرکت در مناقصه مبلغ ۲/۷۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال )به حروف دو میلیارد و هفت صد و پنجاه  میلیون ریال(  می باشد که می بایست به یکی 
از روش های ذیل ارائه گردد: ضمانتنامه بانکی معادل مبلغ  %۵ که از تاریخ درج آخرین آگهی مناقصه دارای حداقل ۹۰ روز اعتبار و قابل تمدید باشد 

یا واریز فیش نقدی به حساب ۱۰۰۱۰۰۲۰۹۱۸۱۵ بانک شهر شعبه هشتگرد.
 2- مناقصه گران جهت دریافت اسناد مناقصه می بایست از تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۰ لغایت ۱۴۰۴/۰۳/۱۹  از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

اقدام نمایند. 
3- مدت اعتبار پیشنهادها )موضوع بند "ی" ماده" ۲" و بند "الف " ماده " ۲۱" قانون( می بایست از تاریخ ارائه پیشنهاد قیمت ها به مدت ۴۵روز اعتبار 

داشته باشد.
4- مناقصه گران جهت ارائه پیشنهادات می بایست از تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۹ لغایت ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام 

نمایند.
هزینه چاپ آگهی بعهده برنده مناقصه است. ۱۴۰۴/۰۴/۰۱



پنجشنبه 8 خرداد 1404 | شماره 3924 عصر رسانه2
روزنامه صبح ایران

اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

بازار در کدام وضعیت است؛ انتظار یا تثبیت یا انفجار؟

تعادل شکننده در بازار ارز و طلا
علی رضایی- گروه اقتصادی � 

کارشناسان اقتصادی معتقدند آرامش موجود در بازار 
طلا و ارز پرابهام بوده و خریداران باید مراقب حباب‌های 

منفی و سیگنال‌های پشت‌خطی باشند.
به گزارش فارس، در حالی که بازار طلا در ایران وارد فاز 
رکودی شده، نشانه‌هایی از خروج سرمایه از صندوق‌های 
طلا و کاهش انتظارات تورمی مشاهده می‌شود.هم‌زمان، 
گمانه‌زنی‌های سیاسی در سطح بین‌المللی، فضای بازار 
ارز را نیز تحت تأثیر قرار داده و به‌عنوان یک سیگنال 
پشت‌خطی در بازار ارز تلقی شده و از نگاه برخی فعالان 
به کاهش انتظارات منفی کمک کرده است.در روزهای اخیر حباب سکه کاهش یافته و حباب طلای آب‌شده 
نیز در بازار منفی شده و قیمت معامله‌شده در بازار آزاد پایین‌تر از ارزش ذاتی این دارایی‌ها قرار گرفته است.این 
اتفاق نادر معمولاً زمانی رخ می‌دهد که تقاضا کاهش یافته و انتظارات تورمی تعدیل شده باشد.صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری مبتنی بر طلا نیز از این وضعیت متأثر شده‌اند. کاهش ارزش معاملات، منفی شدن حباب قیمتی 
واحدهای صندوق‌ها و خروج سرمایه حقیقی نشان می‌دهد که فضای روانی بازار در حال چرخش به سمت 
احتیاط و انفعال است.بانک مرکزی با ابلاغ بخشنامه‌ای جدید، شرایط رفع تعهد ارزی برای واردکنندگان کالاهای 
اساسی را تغییر داده تا از رانت‌جویی در تخصیص ارز ترجیحی جلوگیری کند.بر اساس بخشنامه اخیر، آزادسازی 
وثایق و رفع تعهد ارزی واردکنندگان منوط به ارائه تأییدیه توزیع و قیمت‌گذاری کالا طی سه ماه از ترخیص 
است. در صورت بروز تخلف، مسئولیت با وزارتخانه ذی‌ربط خواهد بود و بانک مرکزی مسئولیتی نخواهد داشت.

این تصمیم در ادامه تلاش‌ها برای شفاف‌سازی و کنترل مؤثر بر واردات کالاهای اساسی با ارز ۲۸٬۵۰۰ تومانی 
گرفته شده و می‌تواند به مهار نوسانات قیمتی در بازار داخلی کمک کند.بررسی داده‌ها در روزهای گذشته نشان 
می‌دهد که بازارها با نوسانات محدود روبه‌رو بوده‌اند:دلار: در بازار آزاد به ۸۲ هزار و ۱۴۰ تومان رسید )کاهش 
۴۷۵ تومانی نسبت به روزهای قبل(. بازه نوسان بین ۸۱ هزار و ۷۰۰ تا ۸۲ هزار و ۴۰۰ تومان بوده است.سکه 
امامی: قیمت به ۷۳٬۳۰۰٬۰۰۰ تومان رسید که کاهشی ۵۴۰٬۰۰۰ تومانی را نشان می‌دهد.طلای ۱۸ عیار: هر 
گرم طلا با کاهش ۰.۷۴ درصدی به ۶ میلیون و ۶۴۰ هزار تومان رسید.این تغییرات حاکی از آن است که بازار 
در وضعیت ناپایدار »مراقب و منتظر« به‌سر می‌برد و جهت‌گیری آن وابسته به تحولات سیاستی و سیگنال‌های 
غیراقتصادی است.کامران رحیمی، کارشناس اقتصاد ایران، گفت: بازار به‌دلیل دخالت‌های سیاست‌گذار و فضای 
روانی محتاط، به فاز رکود نسبی رسیده است. حباب منفی در طلا و خروج سرمایه از صندوق‌ها نشان می‌دهد که 
سرمایه‌گذاران ترجیح می‌دهند در شرایط فعلی منتظر بمانند.این کارشناس اقتصادی ادامه داد: سیگنال‌های 
سیاسی بر بازار ارز اثرگذار بوده و موجب تضعیف انتظارات منفی شده است. به نظر می‌رسد بازار ارز به‌شدت 
سیگنال‌محور شده است.وی افزود: سرمایه‌گذاران حقیقی بهتر است فعلًا با احتیاط رفتار کنند. بازار در وضعیت 
»نه صعود، نه سقوط« به‌سر می‌برد. برای جهش جدید یا اصلاح بیشتر، یک متغیر کلیدی مانند معرفی وزیر 
پیشنهادی اقتصاد به مجلس، یا رشد درآمدهای ارزی دولت لازم است.رحیمی تاکید کرد: بازار هنوز به کف 
نرسیده است، مگر آن‌که روندهای بنیادی حمایت‌کننده شوند. در غیر این صورت، با کوچک‌ترین شوک، احتمال 
برگشت نوسانات سنگین وجود دارد، به‌ویژه در نیمه دوم سال که معمولاً فشار تقاضا بر بازارها افزایش می‌یابد.

بازارهای ارز و طلا در شرایطی به سر می‌برند که تعادل شکننده‌ای میان انتظارات سیاسی، سیاست‌های ارزی و 
رفتار سرمایه‌گذاران برقرار شده است.رکود فعلی ممکن است پایدار نماند. هر گونه تغییر در متغیرهای سیاسی 
و اقتصادی می‌تواند جهت بازار را به‌طور ناگهانی تغییر دهد. برای فعالان اقتصادی، آرامش این روزها بیش از 
هر چیز، هشداری برای دقت بیشتر در تحلیل و تصمیم‌گیری است.با دنبال‌کردن صفحه اقتصادی خبرگزاری 

فارس در جریان آخرین تحولات اقتصادی ایران و جهان قرار بگیرید.

ضعف‌های ساختاری مانع بهره‌برداری از توان کشور شده است

هدررفت منابع ملی در غیاب دیپلماسی موثر اقتصادی
یک کارشناس اقتصادی گفت: ایران توان اقتصادی 
بالایی دارد اما در دیپلماسی اقتصادی ضعیف عمل 

می‌شود. 
به گزارش ایسنا، بهنام ملکی، با اشاره به برگزاری کارگاه 
آموزشی صندوق اوپک در تهران اظهار کرد: هر اقدامی و 
برنامه‌ای مثل عضویت در صندوق اوپک که بتواند کشور 
ما را در نظام بین‌الملل قوی‌تر و اقتصاد ما را پویاتر کند 
باید برایش ارزش و اهمیت قائل شویم و آن فعالیت را 

توسعه دهیم.
وی افزود: کشورهای بسیار قدرتمند اقتصادی از چین 
گرفته تا آمریکا، ژاپن و روسیه اگر تسهیلاتی به سایر کشورها می‌دهند یا صندوقی برای کمک به دیگران ایجاد 
می‌کنند، در کنارش اهداف خود را دنبال می‌کنند و از این فرصت‌ها برای شکوفاتر شدن اقتصاد خود بهره 
می‌برند. به طور مثال اگر وامی پرداخت می‌کنند مابه ازای آن از کشورهای مورد نظر خدمات می‌گیرند. یکی از 
موارد بسیار مشخص این است که تضامینی دریافت می‌کنند تا کشورهای خدمات‌گیرنده با پولی که دریافت 

می‌کنند کالاهای آمریکایی و چینی وارد کنند.
این کارشناس اقتصادی با بیان این‌که کشورهای توسعه‌یافته با وجود برخی حمایت‌ها از اقتصاد کشورهای 
ضعیف‌تر، منابع خود را کورکورانه هدر نمی‌دهند، گفت: مثال ساده این نوع نگاه یعنی چراغی که به خانه رواست 
به مسجد حرام است. ما باید در مشارکت‌هایی که با کشورها انجام می‌دهیم به رشد اقتصاد ملی توجه  کنیم. اگر 
منابعی را به کشوری اختصاص می‌دهیم تلاش کنیم آن کشور مابه ازای آن با ما مراوده اقتصادی داشته باشد. 

در غیر این صورت منابع را هدر می‌دهیم.
ملکی خاطرنشان کرد: تا جایی که خاطرم است ما به خیلی از کشورهای آفریقایی کمک کردیم و تسهیلات 
بلاعوض یا با عوض به آنها دادیم. اما بسیاری از این منابع از بین رفت و نفعی به ما نرساندند. پول‌ها را از ما گرفتند 
و در زمان برگرداندن گفتند ما پول نداریم. بنابراین ما کارنامه چندان مثبتی در این زمینه نداریم. عمدتا به 
خاطر ضعف اقتصادی، سیاسی و دیپلماسی در قبال منابعی که خرج کردیم منافع چندانی به دست نیاوردیم.

وی با اشاره به توان بالای اقتصادی ایران تصریح کرد: به عنوان نمونه در بخش خدمات فنی و مهندسی، بسیاری 
از مهندسان و شرکت‌های ایرانی در کشورهای اطراف فعالیت دارند و به ارزآوری برای کشور کمک می‌کنند. 

هم‌چنین می‌توانیم از ظرفیت ایرانی‌های مقیم خارج از کشور بهره بگیریم.
این کارشناس اقتصادی ادامه داد: ایرانی‌های خارج از کشور را بیگانه حساب نکنیم بلکه اینها به دلیل عرق و 
تعصب به وطن‌شان سفیر ایران در دیگر کشورها هستند. بسیاری از این افراد می‌خواهند به کشور خدمت کنند. 
بنابراین باید در خارج از کشور مدیریت فعالیت‌های اقتصادی خود را از دست افراد غیرایرانی بیرون بیاوریم و 
به ایرانی‌ها بسپاریم. اگر هموطنان خودمان را در امور اقتصادی مشارکت دهیم و آنها به اقتصاد ما متصل شوند 
چرخ اقتصاد کشور به گردش در می‌آید.ملکی با بیان این‌که در داخل کشور نیز از ظرفیت نخبگان استفاده 
کنیم، گفت: اگر اینگونه شود شرکت‌های ایرانی می‌توانند در خارج از کشور پروژه بگیرند و در راستای منافع 
ملی، ثروت‌آفرینی کنند.وی بر لزوم استفاده از ظرفیت‌های دیپلماسی برای تقویت اقتصاد کشور تاکید کرد 
و گفت: واقعیت آن است که ما اقتصاد را در اولویت آخر قرار  داده‌ایم و این مساله کار را دشوار کرده است. هر 
کار سیاسی، اجتماعی، فرهنگی و غیره انجام می‌دهیم باید نگاهمان آورده اقتصادی برای کشور باشد. اما بعضا 
می‌بینیم که از بخش اقتصادی کنده می‌شود و به سایر سطوح داخلی و خارجی اختصاص می‌یابد.این اقتصاددان 
تصریح کرد: معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت خارجه باید قوی‌ترین آدم اقتصادی کشور باشد. یک چهره‌ی 
بین‌المللی باشد و از قدرت لابی‌گری بهره ببرد. ما در حال حاضر چنین رویکردی را نمی‌بینیم. هر از گاهی افراد 

می‌آیند و به سرعت تغییر می‌کنند. در نتیجه خروجی لازم حاصل نمی‌شود.

مدیرعامل سازمان صنایع کوچک خبر داد:

 ساماندهی لکه‌های صنعتی
 با تصویب هیئت وزیران

مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران از ساماندهی لکه‌های 
صنعتی با تصویب هیئت وزیران خبر داد.

به گزارش تسنیم، رضا انصاری مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی 
ایران گفت: هیئت وزیران مصوبه‌هایی را برای ساماندهی لکه‌های صنعتی تصویب و 

برای دستگاه‌های اجرایی مختلف وظایفی پیش بینی کرده است.
وی گفت: بخش زیادی از اقدامات ساماندهی لکه‌های صنعتی را که هیئت وزیران بر 

عهده این سازمان گذاشته است، انجام داده‌ایم.
معاون وزیر صمت تصریح کرد: جلسات ساماندهی لکه‌های صنعتی در سازمان صنایع 
کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران با محوریت استان تهران در حال برگزاری است 
و امیدواریم با پیگیری‌های مستمر، داده‌ها و اطلاعات تکمیل شود تا بتوانیم در این 

زمینه به نتایج خوبی دست پیدا کنیم.

 تصمیمات جدید کمیته ارزی صمت
 برای تسهیل واردات مواد اولیه

مشاور وزیر صمت گفت: بازرگانان دارای صلاحیت می توانند با درخواست هر واحد تولیدی 
نسبت به واردات مواد اولیه و تجهیزات با استفاده از سهمیه ارزی همان واحد تولیدی اقدام کنند.

به گزارش عصررسانه به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت صمت، »گلناز نصراللهی« مشاور وزیر 
صنعت، معدن و تجارت و عضو کمیته ارزی وزارت صمت، با اشاره به اینکه تصمیم امروز به‌منظور 
ایجاد مشوق برای واحدهای تولیدی دارای صادرات اتخاذ شده است، اظهار کرد: تسریع و تسهیل 
واردات مواد اولیه توسط تولیدکنندگان و سرعت یافتن جریان تولید با ساده‌سازی فرآیند کنونی، 

مزیت اصلی این تصمیم است.
وی، دیگر تصمیم مهم جلسه این کمیته را استفاده از توانایی‌های بازرگانان برای تأمین مواد 
اولیه وارداتی عنوان کرد و افزود: مقرر شد با ایجاد ساز و کار سامانه‌ای، بازرگانان دارای صلاحیت 
با درخواست هر واحد تولیدی نسبت به واردات مواد اولیه و ماشین‌آلات و تجهیزات مورد نیاز با 

استفاده از سهمیه ارزی همان واحد تولیدی اقدام کنند.
عضو کمیته ارزی وزارت صمت، با بیان اینکه با این تصمیم امکان استفاده از توانایی و نقدینگی 
بازرگانان فراهم می‌شود، تاکید کرد: در این حالت تعهد ثبت آمار تولید پس از تحویل کالای 

وارد شده به واحد تولیدی، برای آن واحد ایجاد می‌شود.
نصراللهی همچنین گفت: این وزارتخانه همه تلاش خود را به‌کار گرفته تا با تعیین هوشمندانه 
اولویت‌ها، روان‌سازی فرآیندها و ضوابط و تعامل نزدیک با بانک مرکزی، از تأمین شدن مواد 
اولیه وارداتی و محصولات نهایی تولیدی برای پایداری آرامش بازار مصرف اطمینان حاصل کند.

فروش خودروهای وارداتی فعلاً متوقف است!

 خریداران چشم‌انتظار
 واردکنندگان سردرگم

بلاتکلیفی تعرفه واردات خودرو در سال ۱۴۰۴ باعث توقف فروش در سامانه یکپارچه شده 
و متقاضیان بیش از ۹ مرحله فروش گذشته، همچنان منتظر تعیین‌تکلیف نهایی هستند.

به گزارش تسنیم، با گذشت بیش از دو ماه از آغاز سال 1404، هنوز خبری از آغاز مرحله جدید 
فروش خودروهای وارداتی در سامانه یکپارچه نیست. سکوت وزارت صنعت، معدن و تجارت 
)صمت( در برابر مطالبه جدی واردکنندگان و خریداران، سایه‌ای از ابهام را بر روند واردات خودرو 
انداخته است.آخرین مرحله فروش خودروهای وارداتی در 18 اسفند 1403 برگزار شد و تا این 
لحظه هیچ نشانه‌ای از برنامه‌ریزی یا اعلام دور جدید فروش دیده نمی‌شود. وزارت صمت نه‌تنها 
آیین‌نامه تعرفه واردات را ابلاغ نکرده، بلکه حتی توضیح روشنی نیز درباره تأخیر در این مسیر ارائه 
نداده است.هرچند در قانون بودجه 1404 نرخ تعرفه واردات خودرو 100 درصد تعیین شده، اما 
اجرای آن منوط به تدوین و ابلاغ آیین‌نامه‌های تکمیلی از سوی دولت است؛ فرآیندی که تاکنون 
به انجام نرسیده و باعث شده خودروهای واردشده به گمرکات کشور همچنان ترخیص نشوند.

نکته مهم اینجاست خریدارانی که در اسفند 1403 با پرداخت پیش‌پرداخت در سامانه یکپارچه 
ثبت‌نام کرده‌اند، همچنان در انتظار تعیین تکلیف نهایی وضعیت خودروهایشان هستند. این در 
حالی است که واردکنندگان نیز به دلیل نبود دستورالعمل نهایی تعرفه، از ثبت سفارش جدید 
و ترخیص محموله‌های وارداتی خودداری می‌کنند.در این میان، عملکرد وزارت صمت و به‌ویژه 
دفتر واردات خودرو با انتقادات جدی مواجه شده است. سکوت مدیرکل دفتر واردات خودرو و 
عدم شفاف‌سازی درباره آینده سامانه فروش، نگرانی‌ها را تشدید کرده است.به هر حال تا زمان 
ابلاغ رسمی تعرفه واردات خودرو و تعیین دستورالعمل‌های مرتبط، نباید انتظار آغاز مرحله جدید 
فروش در سامانه یکپارچه را داشت. خریداران و فعالان اقتصادی در شرایطی قرار دارند که نبود 
شفافیت از سوی نهاد متولی، عملًا فضای بازار خودروهای وارداتی را در حالت قفل نگه داشته 
است.نکته مهم اینجاست در شرایطی که هنوز تکلیف تعرفه واردات خودرو مشخص نشده است 
برخی از بانک ها با ارسال پیامک هایی به مشتریان خود اعلام کرده اند برای بلوکه کردن حساب 
جهت خرید خودروهای وارداتی اقدام کنند البته هنوز وزارت صنعت در این رابطه سکوت کرده 
و مشخص نیست براساس کدام استدلال در شرایطی که تعرفه مشخص نیست و حجم زیادی 

از خریداران بلاتکلیف هستند آیا ثبت نام جدیدی در کار است یا نه ؟

 گوشت داخلی گران
 جایگزین دولتی ارزان شد

پس از توقف توزیع گوشت دولتی وارداتی،‌ این بار گوشت داخلی گران به جای آن توزیع می‌شود.
به گزارش فارس، ۲۰ هزار راس دام داخلی برای تنظیم بازار گوشت از هفته آینده خریداری 
می‌شود که برای مصرف کننده بیش از ۵۰۰ هزار تومان تمام می‌شود، مدیر عامل پشتیبانی 
امور دام کشور محسن سلامی امروز این خبر را اعلام کرد.توقف توزیع گوشت دولتی ۳۰۰ هزار 
تومانی،‌ دولت را به فکر تامین از داخل سوق داده که اتحادیه‌های دامداران مدعی‌اند می‌توانند 
نیاز ۲۲۰ هزار تنی واردات معادل یک پنجم نیاز کشور را تامین کنند.دولت ارز ۲۸۵۰۰ تومانی 
و اردات گوشت را قطع کرده و از این به بعد با ارز نیمایی وارد خواهد شد.طرح خرید حمایتی 
بصورت گوشت ۵ تیکه با نرخ ۴۶۰ هزارتومان از دامداران خریداری می‌شود که قیمت مصرف 

کننده حدود دو برابر گوشت دولتی خواهد شد.

 نرخ بیکاری سال گذشته 
به ۷.۶ درصد رسید

مرکز آمار ایران اعلام‌کرد: نرخ بیکاری جمعیت ۱۵ ساله و بیشتر در سال ۱۴۰۳، ۷.۶ درصد و 
نرخ مشارکت اقتصادی ۴۱.۰ درصد بوده است.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، مرکز آمار ایران اعلام کرد، بررسی نرخ بیکاری جوانان ۱۵ تا 
۲۴ ساله حاکی از آن است که ۲۰.۱ درصد از فعالان این گروه سنی در سال ۱۴۰۳ بیکار بوده‌اند.

بررسی نرخ بیکاری افراد ۱۵ ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که ۷.۶ درصد از جمعیت فعال )شاغل 
و بیکار(، بیکار بوده‌اند. بررسی روند تغییرات نرخ بیکاری حاکی از آن است که این شاخص، 
نسبت به سال قبل )سال ۱۴۰۲(، نیم درصد کاهش یافته است.پارسال به میزان ۴۱.۰ درصد 
جمعیت ۱۵ ساله و بیش‌تر از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند؛ یعنی در گروه شاغلان یا بیکاران قرار 
گرفته‌اند. بررسی تغییرات نرخ مشارکت اقتصادی حاکی از آن است که این نرخ نسبت به سال 
قبل )سال ۱۴۰۲( سه‌دهم درصد کاهش یافته است.جمعیت شاغلین ۱۵ ساله و بیشتر در این 
سال ۲۴ میلیون و ۷۸۸ هزار نفر بوده که نسبت به سال قبل ۲۹۸ هزار نفر افزایش داشته است. 
همچنین جمعیت غیرفعال از نظر اقتصادی )اعم از افراد محصل، خانه‌دار، دارای درآمد بدون 
کار مانند بازنشستگان و ...( ۳۸ میلیون و ۵۲۰ هزار نفر بوده که نسبت به سال قبل تقریبا ۶۰۷ 
هزار نفر افزایش داشته است.بررسی اشتغال در بخش‌های عمده اقتصادی نشان می‌دهد که در 
سال ۱۴۰۳، بخش خدمات با ۵۲.۷ درصد بیش‌ترین سهم اشتغال را به خود اختصاص داده 
است. در مراتب بعدی بخش‌های صنعت با ۳۳.۳ درصد و کشاورزی با ۱۳.۹ درصد قرار دارند.

نرخ بیکاری جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله حاکی از آن است که ۲۰.۱ درصد از فعالان این گروه سنی 
در سال ۱۴۰۳ بیکار بوده‌اند. بررسی تغییرات سالانه نرخ بیکاری این افراد نشان می‌دهد، این 
نرخ نسبت به سال قبل از آن )سال ۱۴۰۲( ۱.۱ درصد کاهش یافته است.بررسی نرخ بیکاری 
گروه سنی ۱۸ تا ۳۵ ساله نیز نشان می‌دهد که در سال گذشته ۱۴.۷ درصد از جمعیت فعال 
این گروه سنی بیکار بوده‌اند. این در حالی است که تغییرات سالانه نرخ بیکاری این افراد نشان 

می‌دهد این نرخ نسبت به سال ۱۴۰۲ به میزان نیم درصد کاهش یافته است.
بررسی سهم جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت ۱۵ ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که در 
سال ۱۴۰۳، ۷.۶ درصد جمعیت شاغل، به دلایل اقتصادی )سال غیرکاری، رکود کاری، پیدا 
نکردن کار با ساعت بیش‌تر و …( کمتر از ۴۴ ساعت در هفته کار کرده و آماده برای انجام 
کار اضافی بوده‌اند. این در حالی است که ۳۸.۵ درصد از شاغلین ۱۵ ساله و بیشتر، بیش از ۴۹ 

ساعت در هفته کار کرده‌اند.

    خبر

عظیمی‌نیا، پژوهشگر ارشد تیم اقتصادی مرکز مطااعات 
توسعه و رقابت گفت: اگر بازیگر اولِ یک بازار با اختراع 
محصولی جدید آن بازار را خلق کرده باشد، می‌توان به‌طور 
موقت و تحت چارچوب حق اختراع )Patent(، جایگاه 
انحصاری او را به رسمیت شناخت؛ هرچند آثار چنین 
انحصاری بر رفاه اجتماعی، همچنان در ادبیات اقتصادی 
محل بحث است. اما اگر ورود بازیگر اول به بازار حاصل 
اختراع بدیع نبوده باشد، انحصار او در قالب ایجاد موانع 
ورود برای دیگران طبقه‌بندی می‌شود؛ رفتاری که از منظر 
اقتصادی و حقوقی فاقد توجیه است و با اقتصاد آزاد و 

رقابتی در تضاد قرار دارد.
به گزارش اقتصادآنلاین، حمیدرضا عظیمی‌نیا گفت: شورای 
رقابت، به‌عنوان نهاد تنظیم‌گر رقابت در ایران، رأی به لغو رویه‌های 
ضدرقابتی شرکت اسنپ‌فود صادر کرد؛ شرکتی که به‌عنوان بازیگر 
مسلط بازار تحویل غذای آنلاین شناخته می‌شود. این رأی، در 
واکنش به موانعی بود که اسنپ‌فود برای ورود سایر بازیگران به 
بازار ایجاد کرده بود. در دفاعیه رسمی، اسنپ‌فود مدعی شده 
است که قراردادهای انحصاری با رستوران‌ها در واقع پاداشی برای 
سرمایه‌گذاری گسترده این شرکت در صنعت تحویل غذا بوده و رأی 
شورای رقابت را تضعیف‌کننده انگیزه سرمایه‌گذاری می‌داند. حتی 
اگر ادعای اسنپ‌فود در مورد میزان سرمایه‌گذاری را به‌طور کامل 
بپذیریم )در حالی‌که در صحت این ادعا نیز ابهامات قابل‌توجهی 
وجود دارد(، پرسش اساسی این است: آیا صرف سرمایه‌گذاری در 
یک صنعت، مجوزی برای ایجاد انحصار و بستن درهای بازار به 

روی دیگران فراهم می‌کند؟
در نگاه اول، عقل سلیم حکم می‌کند که در صورتی که سرمایه‌گذاری 
صورت گرفته، بازگشت عایدی آن نباید به اخلال در رقابت و قرارداد 
انحصاری  منجر شود. در غیر این صورت هر سرمایه‌گذار می‌تواند 
انحصار در بازار را پاداش سرمایه‌گذاری خود قلمداد کند و اقتصاد 
را به کام انحصار بکشاند. این امر در قوانین رقابت تحت عناوین 
گوناگون ممنوع اعلام شده است. از این رو معلوم می‌گردد که 
سرمایه‌گذاری دلیل حقوقی موجهی برای قرارداد انحصاری نیست. 
اما جدا از مجوز یا عدم‌مجوز حقوقی قرارداد انحصاری، آیا ممانعت 
از قرارداد انحصاری در ازای سرمایه‌گذاری، امری است که رفاه 

عمومی را کاهش داده و انگیزه‌ی سرمایه‌گذاری را خشک کند؟ 
آیا می‌توان گفت که امکان عقد قرارداد انحصاری موجب افزایش 
انگیزه‌ی بازیگران در شناخت بازارهای جدید شده و رفاه کل را 

افزایش می‌دهد؟
هرگاه بازیگری برای نخستین‌بار محصولی جدید را وارد بازار کند، 
به‌طور طبیعی جایگاه انحصاری در آن بازار خواهد داشت. این 
موقعیت، به‌ویژه پیش از ورود رقبا، با قدرت چانه‌زنی بالا و حاشیه 
سود قابل‌توجه همراه است. همین سود انحصاری، انگیزه‌ای کلیدی 
برای نوآوری و ارائه محصولات جدید است. اما این انحصار، ماندگار 
نیست: به‌تدریج سایر بازیگران با الهام از نوآوری اولیه وارد بازار 
می‌شوند، رقابت افزایش می‌یابد، تنوع محصول گسترش می‌یابد 
و حاشیه سود کاهش می‌یابد. این چرخه )نوآوری، سود اولیه، 
ورود رقبا، رقابت بیشتر و در نهایت کاهش قیمت و افزایش رفاه 
مصرف‌کننده( یکی از محرک‌های اصلی رشد اقتصادی در جهان 
مدرن بوده و در قلب تجربه انقلاب صنعتی و توسعه بازارهای 

جهانی قرار دارد.
برای تحلیل دقیق‌تر انگیزه‌های نوآوری و جایگاه بازیگر اول در 

بازار، باید میان دو نوع کاملًا متفاوت از نوآوری تمایز قائل شد: 
نوآوری مبتنی بر اختراع: در این حالت، بنگاه با سرمایه‌گذاری در 

تحقیق و توسعه )R&D(، محصولی را تولید می‌کند که سابقه‌ای در 
بازار ندارد و در واقع، نوعی اختراع محسوب می‌شود. چنین اختراعی 
می‌تواند بازاری کاملًا جدید ایجاد کند )مانند زمانی که نخستین 
گوشی‌های لمسی وارد بازار شدند(. در این شرایط، انحصار اولیه 
پاداشی است برای ریسک و هزینه تحقیق و توسعه، و همین پاداش 
انگیزه‌ای برای نوآوری‌های بعدی است. در بسیاری از کشورها، 
قانون‌گذار برای تقویت این انگیزه، حق اختراع )Patent( را به 
رسمیت شناخته و رقابت با مخترع را برای مدتی محدود ممنوع 
کرده است. با این حال، در ادبیات اقتصادی، همچنان بحث بر 
سر آن است که آیا سیستم حق اختراع در نهایت به افزایش رفاه 
منجر می‌شود یا خیر: از یک سو موجب تشویق نوآوری است، اما 
از سوی دیگر با طولانی‌تر شدن دوره انحصار، ممکن است به ضرر 
مصرف‌کننده تمام شود. این سوال در ادبیات اقتصادی همچنان 

سوال باز است.
نوآوری مبتنی بر اقتباس: در بسیاری از موارد، ورود به یک بازار 
جدید نیازمند اختراع نیست؛ بلکه بازیگر جدید با بهره‌گیری از 
نوآوری دیگران و تطبیق آن با بازار بومی، محصول یا خدمتی 
را ارائه می‌دهد. این دقیقاً همان کاری است که شرکت‌های 
ایرانی فعال در اقتصاد دیجیتال در سال‌های اخیر انجام داده‌اند. 

آن‌ها مخترع فناوری نبوده‌اند، اما هوشمندانه از الگوهای جهانی 
استفاده کرده‌اند و سهمی از بازار را به دست آورده‌اند. این فرایند، 
بخشی از زنجیره جهانی نوآوری و گسترش رفاه است. اما باید 
توجه داشت که بازیگری که صرفاً یک مدل موفق را وارد بازار 
داخلی کرده، مستحق برخورداری از حقوق انحصاری )مانند حق 
اختراع( نیست؛ چرا که نه نوآوری اولیه‌ای داشته، نه از مسیر 
او، انگیزه تحقیق و توسعه در اقتصاد تقویت می‌شود. بنابراین، 
اگر چنین بازیگری به‌واسطه موقعیت خود، اقدام به ایجاد موانع 
ورود برای رقبا کند، این رفتار در ادبیات سازماندهی صنعتی، 
انحصار مبتنی بر قدرت بازار و رفتار ضدرقابتی تلقی می‌شود که 

نهادهای تنظیم‌گر موظف به مقابله با آن هستند.
این نکته در ادبیات رشد درونزا، که جایزه نوبل اقتصاد سال 
۲۰۱۸ را برای پل رومر به همراه داشت، با عنوان گسترش 
فناوری )Technology Diffusion( شناخته می‌شود. در 
این چارچوب، رفاه بلندمدت نه صرفاً از اختراعات اولیه، بلکه از 
گسترش، تطبیق و به‌کارگیری آن‌ها در مقیاس وسیع توسط 
دیگران حاصل می‌شود. بازیگرانی که با بهره‌گیری از فناوری موجود 
وارد بازار می‌شوند، نقش کلیدی در این فرایند ایفا می‌کنند. از این‌رو، 
ایجاد موانع ورود برای چنین بازیگرانی نه‌تنها توجیه حقوقی ندارد، 
بلکه از منظر اقتصادی نیز به تضعیف فرایند انتشار فناوری و کاهش 

پویایی رشد منجر می‌شود.
مقایسه این دو نوع نوآوری نشان می‌دهد که تنها در مواردی خاص، 
مانند اختراع اصیل و مبتنی بر تحقیق و توسعه، می‌توان به‌طور 
موقت برای بازیگر اول جایگاه انحصاری قائل شد؛ آن هم تحت 
نظارت حقوقی و در چارچوب نظام حق اختراع. اما این منطق 
قابل تعمیم به هر شرکتی نیست که صرفاً زودتر وارد بازار شده یا 
الگویی خارجی را اقتباس کرده است. در ادبیات اقتصادی، اجماع 
بر آن است که انحصار بازیگر اول، به‌ویژه اگر با ایجاد موانع ورود 
همراه باشد، نه‌تنها بهینه نیست بلکه مخل رقابت و رفاه عمومی 
است. از همین رو است که نهادهای تنظیم‌گر رقابت در دنیا، رفتار 
بازیگران بزرگ و اول بازار را با دقت زیر نظر دارند تا از ایجاد انحصار 
و بستن مسیر ورود رقبا جلوگیری کنند. رأی اخیر شورای رقابت 
نیز در همین راستا قابل تحلیل است و نمی‌توان آن را اخلال در 

سرمایه‌گذاری تفسیر نمود.

انحصار، پاداش نوآوری یا مانع رقابت؟

اقتصاد در تله انحصار

مطابق آمارها نزدیک به ۶۰درصد جویندگان کار با ناترازی مهارتی روبرو 
هستند, یعنی مهارت‌ها و توانمندی‌های افراد جویای کار با نیازهای واقعی 

بازارکار همخوانی ندارد.
به گزارش تسنیم، محمدرضا تاجیک، عضو هیات‌مدیره مجمع نمایندگان 
کارگری در این باره می گوید: سرمایه‌گذاری اگر به تولید نرسد باعث 
برده‌داری نوین می‌شود‌. سرمایه‌گذاری باید به پشتوانه تشکل‌های کارگری 
و امنیت شغلی و کار شایسته رشد کند. اقتصاد ملی نیز باید اول در خدمت 
رفاه کارگران باشد.وی افزود: فناوری حلقه مفقوده بسیاری از محیط‌های 
کاری و فنی است. دانش و دانشگاه باید در خدمت توسعه فناوری و کار کارگر 
قرار گیرد. امکانات نباید در چند کلانشهر بماند و ما خواهان توسعه منطقه‌ای 
هستیم. اقتصاد دیجیتال و پلتفرمی ما نیروی کار غیررسمی و بدون امنیت 
دارد که باید از آنها حمایت شده و بیمه شوند. توسعه مهارت‌آموزی نیز باید 
با مشارکت دولت در دستور کار باشد زیرا کسری و ناترازی مهارتی نیز در 
کشور داریم.تاجیک تصریح کرد: باید مشوق‌هایی ایجاد شود تا کارفرمایان 
ترغیب شوند نیروی کار خود را رسمی کنند. محیط کار ایمن حق کارگر 
است و این شامل ایمنی روانی است که با امنیت شغلی و مزد کافی رخ 

می‌دهد. ما نیازمند موج ملی رسمی‌سازی نیروی کار هستیم. ما باید آینده 
را با کارگران بنویسیم و نه برای کارگران!غلامحسین محمدی,معاون وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی و رئیس سازمان فنی و حرفه‌ای کشور با بیان 
اینکه با فقر مهارتی در کشور مواجهیم، گفت: از بین یک میلیون و 400هزار 
نیروی کار فقط 40درصد کیفی‌اند و می توانند مهارت را به اشتغال وصل 
کنند.وی با اشاره به تغییرات سریع در بازار و کسب و کارها در سطح دنیا و 
به تبع آن در کشور، اظهار کرد: این وضعیت موجب می شود تا افراد، آمادگی 
برای پذیرش شغل و داشتن مهارت کافی برای کار در کسب و کارهای 
جدید را نداشته باشند.رئیس سازمان فنی و حرفه‌ای کشور گفت: با این 
تغییرات 170میلیون شغل باید ایجاد و 90میلیون شغل حذف شود و از 
هر 10نیروی کار باید شش نفر مهارت خود را ارتقا دهند.محمدی با تأکید 
بر اینکه 44درصد از مهارت‌های کلیدی نیروی کار تغییر خواهد کرد، ادامه 
داد: در چنین وضعیتی کارفرمایان به دنبال افرادی خواهند بود که دارای 
مهارت باشند و بتوانند در مشاغل پیشنهاد شده به آنها، نقش کانونی ایفا 
کنند.محمدی همچنین به یکی از چالش‌های جدی بازار کار کشور اشاره کرد 
و افزود: در تابستان، پاییز و بهار گذشته، فعالان اقتصادی همواره از کمبود 

نیروی ماهر به‌عنوان یک دغدغه جدی یاد کرده‌اند. این مسئله تنها مربوط 
به ایران نیست و در دنیا نیز دیده می‌شود، اما در ایران به‌دلیل شکاف میان 
نظام آموزشی و بازار کار، این کمبود با شدت بیشتری بروز پیدا کرده است.

وی این پدیده را »فقر مهارتی« نامید و گفت: فردی که فاقد مهارت شغلی 
است، عملًا از دسترسی به بازار کار محروم می‌شود. این نوعی دیگر از فقر 
است که باید جدی گرفته شود.سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای کشور در زمینه  
فقر مهارتی یا ناترازی مهارتی هشدار داده است که نبود برنامه‌ریزی هدفمند 
برای مهارت‌آموزی، می‌تواند در بلندمدت به کاهش بهره‌وری و رشد اقتصادی 
بینجامد.  یکی از مدیران مراکز آموزش فنی‌وحرفه‌ای در تهران، معتقد است: 
نظام آموزشی ما باید با صنایع و بازار کار پیوندی واقعی برقرار کند. هنوز 
بسیاری از رشته‌های دانشگاهی بدون درنظر گرفتن نیاز بازار ایجاد یا توسعه 
یابند.در سال‌های اخیر تلاش‌هایی برای رفع این ناترازی انجام شده است، از 
جمله اجرای طرح‌های مهارت‌آموزی، کارآموزی در حین تحصیل، و توسعه 
آموزش‌های مهارتی در هنرستان‌ها و مراکز فنی. اما به گفته کارشناسان، 
این اقدامات هنوز به سطحی نرسیده‌اند که بتوانند ناترازی مزمن مهارتی را 
جبران کنند.کارشناسان پیشنهاد می‌دهند که بازنگری در محتوای درسی 
دانشگاه‌ها، گسترش همکاری میان آموزش عالی و صنایع، و تقویت مشاوره 
شغلی و هدایت تحصیلی از مقاطع پایین‌تر تحصیلی، از جمله راهکارهای 
کلیدی برای کاهش شکاف مهارتی در کشور است.اگر این ناترازی ادامه 
یابد، نه‌تنها نرخ بیکاری کاهش نخواهد یافت، بلکه خطر افزایش مهاجرت 

نیروهای متخصص و کاهش رقابت‌پذیری اقتصاد کشور نیز وجود دارد.

ناترازی کیفی عرضه و تقاضای نیروی کار، چالش اقتصاد ایران

ابتلای کارجویان به فقر مهارتی
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رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: امیدواریم همانطور که وعده داده شده است؛ آژانس رفتار 
حرفه‌ای داشته باشد و از نفوذپذیری جریان صهیونیستی بکاهد و بتوانیم گامی در جهت حل 
و فصل دو مکان باقیمانده برداریم.به گزارش آنا، محمد اسامی، رئیس سازمان انرژی اتمی 
کشورمان روز چهارشنبه در حاشیه جلسه هیأت دولت در جمع خبرنگاران اظهارکرد: لجن 
پراکنی‌های منافقین و این جریان ضد انقلاب و صهیونیستی همیشه از بعد از پیروزی انقلاب 
اسلامی تا به امروز تلاش کرده که با دروغ پراکنی با اتهام زنی یک مشغولیتی برای این سیستم‌ها 
ایجاد کند که به نوعی سرگرمی و موارد ادعایی تکراری است که هر از گاهی شما یک اسم و یک 
مکان را میشنوید و بعد مشاهده میشه انجام شده و واقعیت ندارد.اسلامی همچنین خبرداد: 
امروز معاون آژانس بین‌المللی به تهران آمده و بر اساس بیانیه اسفند ۱۴۰۱ برای بازدید اماکن 
باقیمانده اقدام می‌کند.وی افزود: امیدواریم آژانس رفتار حرفه‌ای داشته باشد و از نفوذپذیری 
جریان صهیونیستی بکاهد و بتوانیم گامی در جهت حل و فصل دو مکان باقیمانده برداریم و 
این قول گروسی است.وی گفت: صنعت هسته‌ای ما کاملا صلح‌آمیز است و تمام ظرفیت‌های ما 

تحت نظارت آژانس است و هیچ عدم شفافیت وجود ندارد. لجن پراکنی منافقین، ضدانقلاب و 
صهیونیست‌ها همیشه تا امروز بوده و تلاش کردند با این دروغ‌ها مشغولیتی برای این سیستم‌ها 
ایجاد کنند و تکراری است که هر از گاهی اسم مکانی شنیده می‌شود و بعد از بررسی مشخص 
می‌شود که واقعیت ندارد.رئیس سازمان انرژی اتمی با اشاره به برخی اخبار مبنی بر اینکه در 
مذاکرات مطرح شده غنی‌سازی در کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام شود، تصریح کرد: 
موضع ما حقوقی و قانونی است؛ غنی‌سازی اساس صنعت هسته‌ای است؛ مانند اینکه بگویید 
یک نفر می‌تواند پست برق داشته باشد ولی نباید نیروگاه داشته باشد.اسلامی تاکید کرد: گرفتن 
غنی‌سازی یعنی صنعت ما را گرفته‌اند و خط قرمز ماست و در این زمینه شفافیت داریم. البته 
برخی موارد به بیان اخبار می‌پردازند ولی غنی‌سازی قطعی است و ما تأکید داریم به سمت 
ساح هسته‌ای نمی‌رویم و غنی‌سازی برای سلاح هسته‌ای انجام نخواهیم داد و بر این تعهد 
داریم. درباره موضوع کنسرسیوم نیز هنوز پیشنهاد رسمی دریافت نشده است.وی با بیان اینکه 
صنعت هسته‌ای و غنی‌‎سازی خط قرمز ایران است و به طرف مذاکره کننده با شفافیت کامل 

منعکس شده است، گفت: به سمت سلاح هسته‌ای نمی‌رویم و غنی‌سازی برای سلاح هسته‌ای 
نمی‌کنیم.رئیس سازمان انرژی اتمی در مورد پیشنهاد کنسرسیوم غنی‌سازی نیز بیان کرد: ایران 
هیچ پیشنهاد رسمی در مورد کنسرسیوم غنی‌سازی دریافت نکرده است.اسلامی با تأکید بر 
اینکه اگر توافق شود احتمال دارد به بازرسان آمریکایی هم اجازه بازرسی از تاسیسات هسته‌ای 
را بدهیم، ادامه داد: میزان بازرسی آژانس از تاسیسات هسته‌ای ما در دنیا  بی‌سابقه است.وی 
تصریح کرد: ساخت نیروگاه تمام ایرانی با سوخت تمام ایرانی را در دستور کار داریم؛ اینها کاملا 
مشخص است و تحت نظارت آژانس هم قرار دارد ضمن اینکه آژانس  سنگین‌ترین بازرسی‌ها 
را از جمهوری اسامی ایران دارد.رئیس سازمان انرژی اتمی همچنین گفت: ظرفیت صنعت 
هسته‌ای ما نسبت به ظرفیت هسته‌ای دنیا  کمتر از ۳ درصد است ولی حجم بازرسی‌هایی که 
از ما انجام می شود ۲۵ درصد از بازرسی‌هایی است که آژانس دارد انجام می دهد؛  یعنی یه 
تعداد بالای ۱۲ برابر از ما دارد بازرسی می شود و من فکر نمی‌کنم کسی به اندازه ما و مردم ایران 

این همه فشار تحمل کرده باشد؛ به خاطر اعتمادسازی این کار را کردیم.

اسلامی خبر داد:

اختصاص یک چهارم از حجم کل بازرسی‌های آژانس به ایران

رهبر انقلاب اسلامی در دیدار وزیر کشور و استانداران:

امروز برای خدمت به مردم، فضای عمومی 
کشور مناسب و فرصت‌ها بسیار است

رهبر معظم انقلاب اسامی روز گذشته در دیدار وزیر کشور و استانداران، با تأکید بر اینکه 
استانداران مدیر همه جانبه استان هستند، فضای عمومی کشور را برای خدمت مناسب و 
فرصت ها را زیاد دانستند و ضمن بیان برخی توصیه‌ها، گفتند: یکی از موضوعات مهم موضوع 
مردم است که باید به میان مردم رفت و در اجتماعات آنها حاضر شد و سخنان آنها را حتی 

اگر تند باشد با حوصله شنید و به آنها توضیح لازم داده شود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار، استاندار را مسئول همه امور استان همچون تولید، 
محیط زیست، خدمات شهری، بازارچه‌های مرزی و دیپلماسی استانی خواندند و گفتند: البته 
با وجود تأکید بر این اصل در دولت‌های مختلف، رؤسای جمهور به علت مخالفت برخی وزرا 
نتوانستند آن را به طور کامل حاکم کنند اما باید به استانداران اختیار داده شود تا آنها بتوانند 

در خصوص مسائل، تصمیم‌گیری و اقدام کنند.
ایشان با اشاره به سرشار بودن کشور از فرصتها و عاری بودن فضای عمومی از چالش‌هایی 
همچون جنگ، بیماری فراگیری مانند کرونا، مشکلات حادّ امنیتی و اختلافات جناحی و 
سیاسی پر رنگ خاطرنشان کردند: علاوه بر این، کشور از ظرفیت عظیم نیروی انسانی جوان، 
تحصیل‌کرده و کارآمد برخوردار است که هر دستگاهی این ظرفیت را شناسایی و از آن استفاده 

کرد، پیشرفت‌های ملموسی رقم خورده است.
رهبر انقلاب از عضویت ایران در مجامع مهم منطقه‌ای و جهانی همچون شانگهای و بریکس 
و سکانداری وزرات کشور به دست وزیری که شناخت خوبی از مناطق مختلف کشور دارد، 
به‌عنوان فرصتهایی دیگر یاد کردند و با توصیه به انتخاب مدیرانی برخوردار از روحیه خدمت 
و سامت نفس برای پیشبرد امور، گفتند: اگر مدیرانی با این روحیات برای استان انتخاب 

کنید هیچ فرصتی برای کار و پیشرفت از دست نخواهد رفت.
ایشان با تأکید بر پرهیز استانداران از فعالیت‌های حاوی تعارض منافع همچون تجارت شخصی 
در دوره کوتاه خدمت، مراقبت از سلامت کشور و مبارزه با فساد را ضروری دانستند و افزودند: 
برخی سعی کردند ثابت کنند که فساد در جمهوری اسلامی به قول خودشان سیستمی است 
در حالی که چنین چیزی دروغ است و دستگاه سالم است اما رگه‌های قوی یا ضعیف فساد 
در برخی بخش‌ها وجود دارد که باید با آن موارد قاطعانه مبارزه کرد.حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 
مبارزه با فساد را از وظایف قطعی مدیران ارشد دانستند و با تأکید بر اینکه شرط لازم و اول 
مبارزه با فساد، دور بودن مسئولان و خانواده‌هایشان از عوامل فسادزا است، افزودند: ضرر و 
زیان دچار شدن یک مسئول به فساد به علت جایگاه حساسی که در آن قرار دارد مضاعف و 
عذاب آن نیز در پیشگاه الهی دوچندان است البته همچنانکه در پیام مفصل و مهم چندین 
سال قبل تأکید کردم فساد همچون اژدهایی هفت‌سر است که به آسانی از بین نمی‌رود و 
مبارزه با آن را باید ادامه داد.ایشان در توصیه‌ای دیگر، مسئولان و استانداران را به حضور در 
میان مردم و گرم گرفتن با آنها و شنیدن با حوصله سخنان حتی تند مردم سفارش کردند و 

افزودند: این کار باعث جلب محبت مردم به شما و کمک آنها در مواقع حساس خواهد شد.
رهبر انقلاب همچنین استانداران را به تشرّع، اجتناب از محرمات الهی و اقبال به آیین‌های 

دینی، اهتمام به تحقق شعار سال و مبارزه جدی و هماهنگ با قاچاق کالا توصیه کردند.

خانم وزیر به مجلس احضار شد
وزیر راه و شهرسازی با حضور در کمیسیون اصل ۹۰ مجلس باید پیرامون عملکرد خود 
در حوزه نهضت ملی مسکن به سؤالات نمایندگان پاسخ دهد.به گزارش خبرگزاری 
دانشجو، روز چهارشنبه ۷ خردادماه وزیر راه و شهرسازی فرزانه صادق به دلیل 
عملکرد ضعیف وزارت راه و شهرسازی در حوزه نهضت ملی مسکن و تأمین و 
واگذاری اراضی به مردم، همچنین تعلل حدی در اجرای قانون برنامه هفتم پیشرفت 
و قانونی جوانی جمعیت، امروز چهارشنبه به کمیسیون اصل نود مجلس شورای 
اسامی احضار شد.گفتنی است که بر اساس اطلاعات رسیده چند تن از موافقین 
و مخالفین استیضاح وزیر راه و شهرسازی نیز در این جلسه که ساعت ۱۳ الی ۱۵ 

برگزار می‌شود حضور خواهند داشت.

      خبر

رئیس مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: ما خود را 
بیشتر از گذشته به تقوای سیاسی، به ساده زیستی، 
کار جمعی و پرهیز از منازعات فرساینده متعهد 

می‌دانیم.
به گزارش عصررسانه، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسلامی روز چهارشنبه در مراسم تجدید بیعت با 
آرمان‌های بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی در آستانه آغاز به 
کار دومین سال فعالیت مجلس دوازدهم گفت: یک سال از 
آن روزی می‌گذرد که در آستانه آغاز به کار مجلس دوازدهم 
در همین جایگاه ایستاده‌ و سرشار از شور، متعهد به اصول 
و امیدوار به آغاز فصلی نو در تاریخ قانونگذاری کشور بودیم

وی افزود: آن روز با عهدی روشن به امام عزیز و به ملت ایران 
گفتیم که آمده‌ایم برای ساختن، وفاداری و برای پیشرفت. 
امروز و در آغاز اجلاسیه دوم دوباره آمده‌ایم نه تنها برای 
تجدید عهد بلکه برای بازخوانی مسیر پیموده شده و با دست 

پر از تجربه و دلی پر از دغدغه.
رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: آمده‌ایم بگوییم که قول 
اولمان هنوز پابرجاست، امروز این قول در محک یک سال 
تجربه آزموده شده در طوفان مشکلات معنا یافته و در آیینه 

نظارت ملت بازتاب پیدا کرده است.
وی ادامه داد: رهبر عزیز انقلاب اسامی در آغاز مجلس 
دوازدهم فرمودند مجلس باید امیدآفرین، آرامبخش، 
برانگیزاننده همت‌ها و دعوت کننده به همدلی و برادری در 
محیط عمومی کشور باشد. اکنون در سال دوم ما بهتر از هر 
زمان دیگر می‌دانیم که امیدآفرینی سخن گفتن از آینده 

نیست، بلکه ساختن آینده است.
قالیباف افزود: ما آموخته‌ایم که آرامش در سایه قانونگذاری 
شجاعانه و مدبرانه شکل می‌گیرد و همدلی نه در جلسات 

تشریفاتی، بلکه در میدان عمل در هنگام بررسی بودجه، 
نظارت بر اجرا و رسیدگی به مشکلات واقعی زندگی مردم 
معنا می‌یابد.وی بیان کرد: امام عزیز، شما مجلس را در راس 
امور خواندید. ما معتقدیم این عبارت را نباید فقط در زبان 
تکرار کنیم، بلکه باید در تراز عملکرد مجلس به اثبات برسانیم. 
اگر مجلس خانه ملت است، باید زبان فریاد آنان باشد و باید 
رفتار نمایندگان با مردم، با دولت و با رسانه‌ها رفتاری در شان 

نماینده ملت و به دور از هیاهوهای زودگذر سیاسی باشد.
رئیس مجلس تاکید کرد: در سال دوم مجلس دوازدهم، ما 
نمایندگان ملت خود را بیشتر و بیشتر موظف می‌دانیم که 
نه با شعارهای سنگین، بلکه با تصویب قوانین مفید و نظارت 
موثر و رعایت مصلحت عمومی در خدمت مردم باشیم. ما 
خود را بیشتر از گذشته به تقوای سیاسی، به ساده زیستی، 

کار جمعی و پرهیز از منازعات فرساینده متعهد می‌دانیم.
قالیباف همچنین گفت: امروز کشور با چالش‌های همزمان 
اقتصادی، فرهنگی و امنیتی روبرو است. دشمن بیشتر از آنکه 
خاک ما را تهدید کند، ذهن ما را نشانه گرفته است و در 
این شرایط مجلس باید تکیه‌گاه روح و روان مردم هم باشد.

وی ادامه داد: در میدان جنگ ترکیبی، مردمی بودن و 
عقلانیت انقلابی مهمترین ساح ماست. ما باید بدانیم که 
تولید ملی با قانون‌هایی که بار مالی بی منطق دارند، فلج 
می‌شود. عدالت با بی‌تفاوتی نسبت به اقشار محروم تهی 
می‌شود. امنیت ملی با رفتارهای افراطی در رسانه‌ها آسیب 
می‌بیند و امید مردم با دعواهای حزبی در صحن مجلس 
از میان می‌رود.رئیس مجلس شورای اسامی تاکید کرد: 
اجلاسیه دوم فرصتی تازه برای باز تنظیم اراده‌ها، ارتقای 

بهره‌وری و اثبات آن است که مجلس می‌تواند بدون جنجال، 
اما با صلابت سیاست‌گذار باشد.

قالیباف افزود: امام عزیز، شما فرمودید خدمت به مردم از 
عبادات است. امروز این عبادات برای ما در پاسخ به چند سوال 
محوری معنا می‌یابد. آن چیزی را که تصویب کرده‌ایم، زندگی 
مردم را بهتر کرده یا خیر؟ آیا سوالی که پرسیده‌ایم و نظارتی 

که کرده‌ایم به بهبود امور انجامیده یا خیر؟
وی اضافه کرد: در میدان سیاست، صحنه قضاوت الهی را 
هرگز فراموش نخواهیم کرد. امروز در کنار مرقد اماممان، 
در کنار مرقد مردی که جز برای خدا سخن نگفت و جز در 
راه خدا گامی برنداشت و در کنار بنیانگذار این نظام با تمام 
وجود اعلام می‌کنیم و اعلام می‌داریم که به مکتب امام یعنی 
به عقلانیت، عدالت و معنویت پایبندیم و تعهد می‌کنیم. 
رهنمودهای مقام معظم رهبری را نه فقط راهنما، بلکه خط 

سیر اجرایی و عملی خود می‌دانیم.
رئیس مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: اکنون با یک سال 
تجربه آماده هرگونه اصلاح مسیر برای قرار گرفتن در تراز 
مجلس انقلابی هستیم؛ مجلسی که به جای قبیله گرایی، 
بر محور منافع ملی می‌چرخد و به جای غوغاسالاری، آرمان 

گرایی واقع بینانه سرلوحه آن است.
وی بیان کرد: ما نمایندگان ملت با همه ناتوانی های انسانی 
از خدای بزرگ طلب یاری می‌کنیم که نیت‌های‌مان را 
خالص گرداند، دل‌هایمان را در خدمت مردم نگاه دارد و 
زبانمان را از بیهوده‌گویی بر حذر دارد و پیمان می‌بندیم 
امروز در کنار مزار این مرد الهی به مسیر امام و شهدا، 
رهبری مقام معظم رهبری برای حفظ اسام، منزلت 
امت اسامی، قوی شدن ایران عزیزمان و برای خدمت 

به مردم متعهد باشیم.

قالیباف: 

تولید ملی با قانون‌های بی منطق فلج می‌شود

 مرحله103 
پلاک 90 اصلی روستای آرپادرسی واقع در 

بخش 5 مراغه
1.پلاک 431 فرعی بنام آقای علی ارجمند تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 4899.25  متر مربع

2.پلاک 429 فرعی بنام آقای علی ارجمند تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 2680.96  متر مربع

3.پلاک 427 فرعی بنام آقای علی ارجمند تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 3466.03  متر مربع

4.پلاک 425 فرعی بنام آقای علی ارجمند تحت عنوان 
ششدانگ باغ  بمساحت 21068.17  متر مربع

5.پلاک 419 فرعی بنام آقای علی ارجمند تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 28162.87  متر مربع

6.پلاک 418 فرعی بنام آقای علی ارجمند تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 3741.39  متر مربع

7.پلاک 417 فرعی بنام آقای قادر میرزائی تحت عنوان 
ششدانگ باغ  بمساحت 1330.58  متر مربع

8.پلاک 406 فرعی بنام آقای سردار حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 15515.07  

متر مربع
اله رادفر تحت  بنام آقای فیض  9.پلاک 231 فرعی 
بمساحت 14090.4   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
10.پلاک 255 فرعی بنام آقای حسین همکلی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 3144.71  متر 

مربع
11.پلاک 275 فرعی بنام آقای جعفر نوبخت تحت 
بمساحت 3430.58   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
12.پلاک 228 فرعی بنام آقای فیض اله رادفر تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 2326.93  متر مربع
13.پلاک 541 فرعی بنام آقای محبوب کرمی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 1394.17  متر مربع
14.پلاک 540 فرعی بنام آقای محسن کرمی تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 9113.47  متر مربع
15.پلاک 539 فرعی بنام آقای علی النقی صفر زاده 
بمساحت  مزروعی   زمین  ششدانگ  عنوان  تحت 

4344.32  متر مربع
16.پلاک 538 فرعی بنام آقای علی النقی صفر زاده 
تحت عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 3562.03  متر 

مربع
17.پلاک 537 فرعی بنام آقای فرهاد صفر زاده تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 1861.57  متر مربع
18.پلاک 536 فرعی بنام آقای خیراله کرمی تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 10609.38  

متر مربع
19.پلاک 535 فرعی بنام آقای خیراله کرمی تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 36762.93  

متر مربع
20.پلاک 534 فرعی بنام آقای خیراله کرمی تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 7551.5  

متر مربع
ارجمند تحت  علی  آقای  بنام  فرعی  21.پلاک 533 

عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 6469.63  متر 
مربع

ارجمند تحت  علی  آقای  بنام  فرعی  22.پلاک 532 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 28270.48  

متر مربع
23.پلاک 531 فرعی بنام آقای طوقیه حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 6592.1  متر 

مربع
24.پلاک 530 فرعی بنام آقای طوقیه حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 9682.87  متر 

مربع
25.پلاک 529 فرعی بنام آقای طوقیه حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 10303.89  

متر مربع
حسن  قوچعلی  آقای  بنام  فرعی   527 26.پلاک 
بمساحت  زراعی   زمین  عنوان ششدانگ  زاده تحت 

4255.26  متر مربع
27.پلاک 525 فرعی بنام آقای قوچعلی حسن زاده 
تحت عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 3941.45  متر 

مربع
حسن  قوچعلی  آقای  بنام  فرعی   524 28.پلاک 
بمساحت  زراعی   زمین  عنوان ششدانگ  زاده تحت 

7993.47  متر مربع
29.پلاک 523 فرعی بنام آقای موسی صفر زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 6855.06  متر 

مربع
30.پلاک 560 فرعی بنام آقای محسن کرمی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7829.2  متر 

مربع
31.پلاک 559 فرعی بنام آقای محسن کرمی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 4713.63  متر 

مربع
32.پلاک 558 فرعی بنام آقای محسن کرمی تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7087.99  متر مربع
33.پلاک 557 فرعی بنام آقای محسن کرمی تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7564.68  متر مربع
34.پلاک 555 فرعی بنام آقای محبوب کرمی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 477.25  متر مربع
35.پلاک 554 فرعی بنام آقای محبوب کرمی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 3649.58  متر مربع
36.پلاک 553 فرعی بنام آقای محبوب کرمی تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 9166.39  

متر مربع
37.پلاک 561 فرعی بنام آقای محسن کرمی تحت 

عنوان ششدانگ چاه آب  بمساحت 89.3  متر مربع
واقع در بخش 5  قوزلوجه  اصلی روستای  پلاک 89 

مراغه
38.پلاک 279 فرعی بنام آقای محمد علی پور تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 18084.73  
متر مربع پلاک 13 اصلی روستای قره چناق واقع در 

بخش 5 مراغه
39.پلاک 492 فرعی بنام آقای دادیار حاجی زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 13706.37  

متر مربع
40.پلاک 491 فرعی بنام آقای دادیار حاجی زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 28490.43  

متر مربع
41.پلاک 490 فرعی بنام آقای دادیار حاجی زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 17390.86  

متر مربع
42.پلاک 489 فرعی بنام آقای دادیار حاجی زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 1620.2  متر 

مربع
43.پلاک 488 فرعی بنام آقای دادیار حاجی زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 4481.46  

متر مربع
44.پلاک 487 فرعی بنام آقای دادیار حاجی زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 4601.42  

متر مربع
45.پلاک 485 فرعی بنام آقای قربانعلی رضائی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 10880.62  متر مربع
46.پلاک 483 فرعی بنام آقای قربانعلی رضائی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 6620.5  متر مربع
حاجی  قربانعلی  آقای  بنام  فرعی  ماکعلی  47.پلاک 
زاده تحت عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 

3076.55  متر مربع
48.پلاک 493 فرعی بنام آقای جبرئیل حاجی زاده 
دو دانگ مشاع از تحت عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 

1103.38  متر مربع
حاجی  اسرافیل  آقای  بنام  فرعی   493 49.پلاک 
باغ   از تحت عنوان ششدانگ  زاده چهار دانگ مشاع 

بمساحت 1103.38  متر مربع
50.پلاک 368 فرعی بنام آقای اصغر آذر منش تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 23857.74  

متر مربع
پلاک 8 اصلی روستای شیخ الاسلام واقع در بخش 5 

مراغه
51.پلاک 1006 فرعی بنام آقای صالح سلیمانیان تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت 27750.17  

متر مربع
سایر  و  مجاورین  و  مشاعی  مالکین  کلیه  اطلاع  به 
 15 فاصله  به  نوبت  دو  در  مراتب  حقوقی  صاحبان 
روزآگهی می شود ، همچنین در  روستاها نیز رأی 
هیأت با حضور نماینده شورای اسلامی روستا در محل 
الصاق چنانچه اعتراضی در این خصوص داشته باشند 
باید از تاریخ انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق 
در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و 
املاک ملکان تحویل تا مطابق ماده 3  قانون و ماده13 
آئین نامه قانون تعیین تکلیف اراضی اقدام بعمل آید. در 
غیر اینصورت اداره ثبت اسناد و املاک طبق مقررات به 
وظیفه خود عمل خواهد کرد و صدور سند مالکیت مانع 
مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. لازم بذکر است 
مهلت اعتراض به آگهی های اصلاحی یک ماه میباشد .

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/02/25 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/03/08

اداره ثبت اسناد و املاک ملکان

آگهی موضوع قانون تعیین تکلیف اراضی فاقد سند
             آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 92/09/20 مجلس شورای اسلامی در اجرای ماده  3 قانون و ماده 13 آیین نامه اجرای قانون فوق به مالکین مشاعی  

ابلاغ میشود که بموجب آراء صادره از هیئت حل اختلاف مستقر در ثبت اسناد و املاک ملکان به قطعات مفروزی از بخش 5 مراغه  بشرح زیر سند ملکیت صادر و تسلیم خواهد شد .

کارت خودرو ، 
شهره ناصری با کد ملی 0072356073 فرزند صفر خودرو فیدلتی پرایم رنگ مشکی مدل 
1400 شماره پلاک 243ه41 ایران 88 شماره شاسی NAGC1AB49M1002595 شماره 
موتور SQRE4T15CACME02589 سند به نام شهره ناصری در تاریخ 1404/03/07 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

شناسنامه ، 
خدیجه مردانی با کد ملی 6029189085 فرزند صفر در تاریخ 1401/01/01 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 
مریم شیرازی با کد ملی 5499895171 فرزند حسین خودرو آزرا رنگ سربی مدل 2011 
شماره پلاک 96 م 264 ایران13 شماره شاسی KRGA111VFGH535312 شماره 
موتور G6DBAA530965 سند به نام مریم شیرازی در تاریخ 1404/02/10 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت ماشین و کارت سوخت
_________________________________________________________

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 
هادی جمالی با کد ملی 1291569146 فرزند حسن خودرو مگان رنگ سفید مدل 1391 
شماره پلاک 46 ق 721 ایران53 شماره شاسی NAPLM050E01024288 شماره موتور 
C129831 سند به نام هادی جمالی در تاریخ 1404/02/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. کارت ماشین و کارت سوخت
_________________________________________________________

کارت ملی هوشمند ، 
افشار توکلیان با کد ملی 2390666426 فرزند مذکور در تاریخ 1403/10/01 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, 
کارت شناسایی, کارت معافیت سربازی, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, سایر مدارک ، 

کامران ماهی بیگی با کد ملی 3341596070 فرزند محمد خودرو پراید رنگ سفید مدل 
1396 شماره پلاک 41ج395ایران29 سند به نام آوا ماهی بیگی در تاریخ 1404/03/05 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

برگ سبز خودرو ، 
لیلا زلفی با کد ملی 0063072343 فرزند علی خودرو پژو 207 رنگ خاکستری متالیک مدل 
1390 شماره پلاک 97م417 ایران 66 شماره شاسی NAAR03fE2BJ959806 شماره 
موتور 15090017268 سند به نام لیلا زلفی در تاریخ 1403/07/18 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو, کارت بیمه 
خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

حسین یاوری با کد ملی 6229933446 فرزند مسعود خودرو برلیانس رنگ نقره ای مدل 
1397 شماره پلاک 38ایران433ه74 شماره شاسی NAPH330BBJ1049764 شماره 
موتور BM16LBxH044813 سند به نام حسین یاوری در تاریخ 1402/02/15 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی هوشمند, کارت خودرو ، 
راضیه باقری هارونی با کد ملی 2281809994 فرزند صدرالله خودرو ساینا رنگ سفید مدل 
1399 شماره پلاک 38ی676ایران93 شماره شاسی NAS831100L5887964 شماره 
موتور M15/8911216 سند به نام راضیه باقری هارونی در تاریخ 1404/01/19 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی ، 
سید عیسی ضیایی با کد ملی 2299174818 فرزند سید بمونعلی در تاریخ 1404/03/07 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی, کارت عابر بانک ، 
سعید نیکزاد با کد ملی 0011125330 فرزند غلامعلی در تاریخ 1404/03/04 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی ، 
زهرا توکلی هفشجانی با کد ملی 4610915669 فرزند مهرعلی توکلی هفشجانی در تاریخ 

1404/03/04 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی ، 
مهرداد باقرآذرخامنه با کد ملی 2750456347 فرزند عباسقلی در تاریخ 1404/03/04 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور ، 
زین العابدین مهدوی نیا با کد ملی 5739584183 فرزند محمدرضا در تاریخ 1404/03/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی ، 
محمد فراهانی با کد ملی 5449910584 فرزند علی اوسط در تاریخ 1404/03/02 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه موتور, کارت عابر بانک, سایر مدارک ، 
داریوش شادپور با کد ملی 0023958537 فرزند احمد  و برگ سبز و بیمه نامه و پلاک موتور 

سیکلت NS در تاریخ 1404/01/12 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت خودرو ،  نوشین اشکپوریان با کد ملی 5969500224 فرزند محمد باقر خودرو پراید 
 S1412290016018 رنگ سفید مدل 1390 شماره پلاک 68 ایران 399 و 21 شماره شاسی
شماره موتور 283597 سند به نام نوشین اشکپوریان در تاریخ 1404/02/10 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی ،  محسن مژدکانلو با کد ملی 6440022687 فرزند سهراب در تاریخ 1404/02/25 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک, کارت خودرو ، 

عرشیا قبادی با کد ملی 0200002163 فرزند جاوید خودرو کوئیک رنگ سفیدقرمز مدل 
140 شماره پلاک 55ایران529ج21 شماره شاسی NAPX212ABN1133552 شماره 
موتور M159707181 سند به نام عرشیا قبادی در تاریخ 1404/03/05 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است. همه کارت و مدارک مورد نظز به نام اینجانب میباشد
_________________________________________________________

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،  مهدی قنبری گله کلائی با کد ملی 2081035677 فرزند رحمت 
خودرو پراید111 رنگ سفید-روغنی مدل 93 شماره پلاک 62ایران952ص48 سند به نام 

مهدی قنبری گله کلائی در تاریخ 1404/06/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ،  امید اکرمی با کد ملی 
0570066646 فرزند حمیدرضا خودرو کوییک رنگ سفید مدل 1400 شماره پلاک 3317623 
شماره موتور 1007564 سند به نام زینت فرجی در تاریخ 1404/03/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت خودرو ،  رسول قاسمی با کد ملی 1283943158 فرزند قدیرعلی خودرو پژو رنگ 
یشمی _ روغنی مدل 1383 شماره پلاک ایران13-274ب96 شماره شاسی 83145247 
شماره موتور 11783044784 سند به نام رسول قاسمی در تاریخ 1404/03/04 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی ،  فاطمه قریشی با کد ملی 1817140531 فرزند سید محمود در تاریخ 
1404/01/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
برگ سبز خودرو ،  فاطمه عمارلو با کد ملی 1050861371 فرزند غلامرضا خودرو 
پژو روا رنگ نقره ای مدل 1387 شماره پلاک 96ل557ایران36 شماره شاسی 
NAAB31AA09H069863 شماره موتور 11687052538 سند به نام فاطمه عمارلو 

در تاریخ 1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی, کارت شناسایی نظامی, گواهینامه پایه دو ،  محمد احمدی با کد ملی 5459510295 
فرزند حسین در تاریخ 1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
کارت ملی ،  سید امیر حسینی با کد ملی 0081101139 فرزند سیدعلی در تاریخ 

1404/02/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی, کارت عابر بانک ،  مریم بصیری با کد ملی 0312816790 فرزند جعفر در تاریخ 
1404/03/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
کارت خودرو ،  مهدی رشیدی صالح با کد ملی 0069498131 فرزند عربعلی خودرو 
206 رنگ سفید روغنی مدل 1397 شماره پلاک 83س867ایران55 شماره شاسی 
NAAP03EE8JJ569705 شماره موتور 182A0043840 سند به نام مهدی رشیدی 

صالح در تاریخ 1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه ،  مجتبی مولایی کوسجی با کد ملی 0067941923 
فرزند خیبر علی در تاریخ 1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
کارت ملی ،  مجید مبارک آبادی با کد ملی 0531425258 فرزند مرادعلی در تاریخ 

1404/03/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت خودرو ،  راحله رمضانی با کد ملی 0049059823 فرزند صفرعلی خودرو ساینا رنگ سفید 
مدل 1402 شماره پلاک 52ه994ایران10 شماره شاسی NAS851200P5812671 شماره 
موتور M15/9924738 سند به نام راحله رمضانی در تاریخ 1404/01/05 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 
_________________________________________________________

کارت ملی ،  رضا ارجمند با کد ملی 0067061516 فرزند غلامعلی در تاریخ 1403/11/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
مدرک تحصیلی ،  رضا جمالی با کد ملی 3501439016 فرزند محمد در تاریخ 1404/03/01 مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب رضا جمالی فرزند ……محمد…. به 
شماره ملی …3501439016… در مقطع ….کارشناسی… رشته …مدیریت صنعتی…. صادره 
از واحد دانشگاهی ..خلیج فارس…. به شماره …….. و تاریخ ..1404/03/01….. مفقود گردیده 
است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه ….خلیج فارس….. به نشانی …….بوشهر، 

بلوار خلیج فارس…. تحویل دهد.
_________________________________________________________

گواهینامه پایه سه, کارت های عابربانک ،  ارشیا نوروزی با کد ملی 0313178933 فرزند 
ناصر در تاریخ 1404/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

_________________________________________________________
کارت ملی هوشمند ،  آرمین حسن زاده با کد ملی 6370069868 فرزند علیرضا در تاریخ 

1404/03/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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سمینار »مرا گونهای که هستم ببین« با هدف آگاهیبخشی، معرفی 
خدمات حمایتی و بررسی علمی بیماری RP )رتینیت پیگمنتوزا(  با 
حضور جمعی از پزشکان، مشاوران، کارشناسان فناوری، مبتلایان به 
این بیماری و خانوادههایشان در محل شرکت ارتباطات شهر برگزار 
شد. در ابتدای این مراسم، تهمینه یگانه، مدیرعامل مؤسسه حمایت 
از بیماران چشمی آرپی، با اشاره به مأموریت این نهاد غیردولتی گفت: 
»هدف ما، توانمندسازی افراد دارای آسیب بینایی و ارتقای کیفیت 

زندگی آنها با همکاری نهادهای فناوریمحور است.«
مؤسسه آرپی علاوه بر خدمات تخصصی پزشکی، ارائه مشاوره 
روانشناسی، حقوقی، بیمه و ژنتیک، مجموعهای از دورههای 
آموزشی نظیر کامپیوتر، خط بریل، فن بیان، بافندگی، و بازیدرمانی 
را نیز برای جامعه هدف خود فراهم کرده است. دکتر شاهمرادی، 
روانشناس سلامت، با طرح سؤالاتی درباره نوع برخورد جامعه با 
افراد دارای آسیب بینایی، بر اهمیت آموزش عمومی برای تعامل 
صحیح با این افراد تأکید کرد. او گفت: »در جایی که تیغ جراح 

کاری نمیکند، کلام میتواند شفابخش باشد.« در ادامه، آقای امید 
هاشمی، کارشناس دسترسپذیری دیجیتال و از افراد دارای بیماری 
آرپی، به نقش فناوری در استقلال و توانمندسازی افراد نابینا اشاره 
کرد و گفت: »دسترسپذیر نبودن ابزارهای دیجیتال، به معنای 
نادیدهگرفتن بخشی از جامعه است.« وی خواستار گسترش 
نرمافزارهای مناسبسازی شده برای همه افراد شد. بخش علمی 
برنامه به معرفی دقیق بیماری آرپی اختصاص یافت. دکتر مریمی 
و دکتر اسماعیلی با ارائه توضیحات ژنتیکی و ساختار چشم، نحوه 
عملکرد سلولهای گیرنده بینایی را تشریح کردند و به ویژگیهای ارثی 
بیماری آرپی پرداختند. دکتر اسماعیلی، مسئول فنی آزمایشگاه 
ژنتیک، ضمن معرفی پیشرفتهای نوین در زمینه شناسایی ژنهای 
مرتبط با این بیماری، تأکید کرد: »مشاوره ژنتیک و انجام آزمایشهای 

دقیق میتواند به قطع زنجیره انتقال بیماری کمک کند.«
در بخش پایانی، به آخرین دستاوردهای جهانی در زمینه درمان بیماری 
RP از جمله سلولدرمانی، ژندرمانی، و نقش مطالعات بالینی اشاره شد 

که نویدبخش آیندهای روشن برای مبتلایان است.
این سمینار با مشارکت مؤسسه آرپی و حمایت شرکت ارتباطات 
زیرساخت برگزار شد و فرصتی بود تا با نگاه انسانی و علمی، به چالشها، 
توانمندیها و نیازهای افراد دارای آسیب بینایی پرداخته شود؛ نگاهی 
که نه بر اساس ترحم، بلکه بر مبنای احترام به تواناییها و کرامت انسانی 

بنا شده است.

توانمندسازی مبتلایان بیماری »آرپی«

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
گفت: ۸۰ درصد شکایت‌ها در حوزه سلامت 
به دلیل برخورد نامناسب، بی احترامی و یا 
تکریم نکردن ارباب رجوع است از این رو 
باید سه رکن اساسی »پیش بینی، پیشگیری 
و اصلاح رویه ها« به خصوص در مراکز درمانی 

در اولویت کار بازرسی قرار گیرد.
 محمدرضا ظفرقندی   در اجلاس مدیران بازرسی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی سراسر کشور، افزود: 
باید با نگاهی کریمانه، حفظ حرمت و احترام بیمار، 
به درخواست و شکایت های آنها در ارائه خدمات 

بهداشتی و درمانی رسیدگی کنیم.
وی اظهار کرد: صداقت در گفتار و شفافیت در 
رفتار برای مواجهه بیمار بسیار مهم است مثلا اگر 
در بیمارستانی با مشکل کمبود پرستار داریم باید 
صادقانه موضوع را با مردم در میان بگذاریم به طور 
قطع شاهد همراهی و محبت ارباب رجوع خواهیم 

بود.ظفرقندی با اشاره به مشکل کمبود پرستار در 
حوزه بهداشت و درمان کشور، گفت: جذب پرستار 
از طریق آزمون استخدامی که به زودی برگزار خواهد 
شد و همچنین افزایش خدمات حمایتی و رفاهی به 

کادر درمان، از جمله اقدامات انجام شده در این دولت 
به منظور ارتقای خدمات بهداشت و سلامت است.

وی با تاکید بر اینکه در بازرسی و رسیدگی به شکایات 
باید بیطرف باشیم، گفت: مهم ترین اصل در مسیر 

حل مشکلات، شناسایی موانع و تلاش برای رفع 
آن است که در واقع حکم پیشگیری قبل از درمان 
را دارد اما اگر مفسده ای رخ داد، بازرسی باید به 
سرعت به آن رسیدگی کند.وی تصریح کرد: در مسیر 
رضایتمندی مردم و بیماران و بهبود شرایط ضروری 
است که با همفکری و تعامل، راهکارهایی بیابیم تا 

کار مردم را بهتر و موثرتر پیش ببریم.
وزیر بهداشت با بیان اینکه بدانیم بازرسی امکانی برای 
بهبود عملکرد، حفظ کرامت انسانی و شفافیت برای 
خدمت صادقانه است، افزود: »پیش‌بینی، پیشگیری 
و اصلاح عملیاتی« به عنوان سه مرحله اصلی کار 

همواره باید مورد توجه بازرسان قرار داشته باشد.
ظفرقندی ادامه داد: برای دستیابی به هدف اصلی 
در نظام سامت که همانا ارتقای کیفی خدمات 
است، برنامه محوری یک ضروت محسوب می شود 
و داشتن فکر، خلاقیت و امکانات برای برنامه‌ریزی 

هم اهمیت دارد.

وزیر بهداشت:    خبر

»برخورد نامناسب« ۸۰ درصد شکایات حوزه سلامت را شامل می‌شود  کاظمی: بخش زیادی از مدارس
 ناایمن کشور تا مهرماه برچیده می‌شود

 وزیر آموزش و پرورش با اشاره به اینکه 
عملیات اجرایی برچیده شدن مدارس 
کانکسی و سنگی کشور با ساخت مدارس 
جدید از روز گذشته به صورت رسمی آغاز 
شد، گفت: در این پروژه بیش از هزار و 
100 مدرسه جدید در نقاط مختلف کشور 
احداث می شود که تلاش می‌کنیم تا آغاز 
سال تحصیلی جدید)مهرماه( بخشی اعظمی از این مدارس تکمیل و در 

اختیار آموزش و پرورش قرار گیرد.
علیرضا کاظمی   در حاشیه جلسه هیات دولت در گفت‌وگو با خبرنگاران، 
افزود: در همین ارتباط، روز گذشته و در آغاز این طرح که با حضور رییس 
بنیاد مستضعفان، عملیات ساخت مدارس در پنج استان کشور به صورت 

همزمان آغاز شد.
وی تصریح کرد: البته ساخت مدرسه جدید فرآیند و ضوابطی دارد که شامل 
شناسایی و انتخاب زمین و تامین منابع مالی است که مقدمات لازم برای 
اجرای پروژه انجام شده و هدفگذاری شده است.به گفته وی، ساخت مدارس 
جدید و جایگزینی آنها برای برچیده شدن مدارس ناایمن به این راحتی هم 

نیست که امروز شروع کنیم و فردا تحویل بگیریم.
وزیر آموزش و پرورش همچنین در خصوص آخرین وضعیت آزمون 
استخدامی این وزارتخانه نیز گفت: انتشار دفترچه آزمون دچار یک سری 
اشکالات جزئی شد که از آن جمله اینکه بخشی از این سهمیه‌ باید از سوی 
بنیاد شهید و بخشی دیگر از سوی سازمان بهزیستی براساس ظرفیت‌ استان 
های مختلف مشخص شود که مقداری فرآیند کار را طولانی کرد.کاظمی 
افزود: در این آزمون ۳۰ هزار نفر جذب وزارت آموزش و پرورش خواهند 
شد که هفت هزار سهمیه آن مربوط به خدمتگزاران و سرایداران و مابقی به 

دبیری و آموزگاری اختصاص یافته است.
وزیر آموزش و پروش خاطرنشان کرد: با رفع این اشکالات، دفترچه ثبت نام 
داوطلبان آزمون در ۱۵ خردادماه منتشر خواهد شد.وی در خصوص کتک 
خوردن مدیر یکی از مدارس توسط دانش آموزان، افزود: اگر چنین موضوعی 
صحت داشته باشد به طور قطع از تمام ظرفیت‌های موجود برای رسیدگی 
دقیق به ماجرا استفاده می کنیم و قطعا مدافع حقوق معلمان هستیم و از 
تمام ظرفیت‌های قانونی برای تامین این حق بهر خواهیم گرفت.وی اظهار 
کرد: البته این مورد همانند سایر موارد و اتفاقات نادری که در مدارس می 

افتد، پیگیری شده و به مرجع قضایی ارجاع می شود.
وزیر آموزش و پرورش همچنین با تکذیب شایعه لو رفتن سئوالات امتحانات 
نهایی مدارس، گفت: مطرح شدن چنین موضوعی از اساس اشتباه و کذب 

محض است.

      اینفوگرافی  

رئیس جمهور کشورمان در جمع گروهی از فعالان اقتصادی 
عمان گفت: جلسات خوبی با برادرمان سلطان عمان داشتیم 

و توافقات خوبی بین ایران و عمان صورت گرفت.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان روز چهارشنبه در دیدار 
فعالان اقتصادی عمان با ابراز خوشحالی از حضور در مسقط، 
اظهار کرد: جلسات خوبی با برادرمان سلطان عمان داشتیم و  
توافقات خوبی بین ایران و عمان صورت گرفت. ما باید در قدم 
اول راه‌هایمان را به یکدیگر از طریق بنادر و هوا متصل کنیم.

 ارتباطات علمی، اقتصادی و صنعتی را ارتقا دهیم. باید 
پول را به گونه‌ای تبادل کنیم تا تجار بتوانند با هم معامله 

داشته باشند.
پزشکیان ادامه داد: بدون مسیر مناسب تجارت مالی، تجارت 
اقتصادی و سلامت امکان پذیر نیست. رئیس بانک مرکزی ما 
در مسقط بود و احتمالا جلسات خوبی  با رئیس بانک مرکزی 

عمان داشته است.
 ما هم توافقات خوبی با سلطان عمان داشتیم. دیروز هم به 
سلطان عمان گفتم ما بسیاری از تبادلات خود را می توانیم 
از طریق عمان انجام دهیم و اگر بستر لازم فراهم شود، حجم 
تجارت ایران و عمان به ۲۰ تا ۳۰ میلیارد دلار خواهد رسید.

وی افزود: ما آمادگی داریم با عمان در همه زمینه‌ها همکاری 
داشته باشیم. این همکاری برای هر دو کشور مفید است.

 وقتی همکاری‌های علمی، اقتصادی و سیاسی افزایش یابد، 
آرامش و امنیت هم حاصل می‌شود. از مسیری که تجارت، 

صنعت و علم حرکت می‌کند، جنگ و خونریزی نمی تواند 
حرکت کند؛ بنابراین ما می توانیم با یکدیگر صلح و امنیت 
منطقه را ایجاد کرده و گسترش دهیم و تلاش کنیم همه 
مسلمانان در خاورمیانه تعامل برادرانه داشته باشند.رئیس 
جمهور کشورمان تاکید کرد: مسلمانان با یکدیگر برادر هستند 
و نباید فریب دیگران را بخورند و دعوا بین مسلمانان ایجاد شود. 
تمام تلاش کشورهای استعمارگر این است که مسلمانان را به 
جان هم انداخته و منابع کشورهای اسامی را غارت کنند و 
به این کشورها تسلیحات نظامی بفروشند تا مسلمانان با هم 
دعوا کنند. ما باید هوشیار باشیم و گول چنین سیاست‌هایی 
را نخوریم و به همدیگر کمک کرده و صلح و امنیت را در 

منطقه ایجاد کنیم.

پزشکیان در دیدار فعالان اقتصادی عمان: 

بیندازند هم  جان  به  را  مسلمانان  می‌کنند  تلاش  استعمارگران 

      آخرین خبر

دبیر شورای‌عالی امنیت ملی در اجلاس مسکو تأکید کرد: ایران از گفت‌و‌گو استقبال 
می‌کند، اما بر استقلال هسته‌ای و حفظ حق غنی‌سازی پافشاری دارد.به گزارش 
آنا، دریادار علی‌اکبر احمدیان، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی جمهوری اسامی 
ایران، روز چهارشنبه در سیزدهمین اجلاس بین‌المللی مقامات بلندپایه امنیتی در 
مسکو، با محوریت »شکل‌دهی به معماری امنیتی برابر و پایدار« سخنرانی کرد.وی 
با اشاره به مواضع اصولی ایران در عرصه بین‌الملل گفت: جمهوری اسلامی ایران از 
گفت‌و‌گو‌ها استقبال می‌کند، اما بر استقلال هسته‌ای، حفظ چرخه سوخت و حق 
غنی‌سازی به‌عنوان حقوق مسلم ملت ایران، اصرار دارد.احمدیان با انتقاد شدید 
از سیاست‌های یکجانبه‌گرایانه غرب خاطرنشان کرد: تحمیل اراده قدرت‌های 

سلطه‌گر فجایع انسانی بسیاری را در جهان رقم زده و امروز منطقه غرب آسیا به 
نمایشگاهی از این جنایات تبدیل شده است.وی با اشاره به بحران‌های انسانی در 
یمن، لبنان، سوریه، افغانستان و عراق، افزود: جنایات بی‌سابقه در غزه، نمونه بارز 
ظلم ساختاری است؛ جایی که زنان و کودکان در برابر چشم جهانیان با گرسنگی 
و مرگ تدریجی مواجه‌اند.نماینده مقام معظم رهبری در شورای‌عالی امنیت ملی 
تأکید کرد: جهان برای رسیدن به امنیت پایدار نیازمند چندجانبه‌گرایی است و 
باید در نظم جدید جهانی، فرصت‌های برابر و عادلانه برای ملت‌ها فراهم شود.

دریادار احمدیان با تبیین ضرورت معماری نوین امنیت جهانی گفت: ساختار‌های 
امنیتی موجود، به گروگان غرب درآمده‌اند و از منظر جمهوری اسلامی ایران، امنیت 
باید در خدمت مردم، استقلال و آزادی ملت‌ها باشد.وی ضمن هشدار نسبت به 
استفاده ابزاری از تحریم و فناوری توسط قدرت‌های سلطه‌گر برای محروم‌سازی 
ملت‌ها از حقوق مشروع، تصریح کرد: یکی از نمونه‌های بارز این رویکرد، تلاش 
برای محدود کردن حق استفاده صلح‌آمیز از فناوری هسته‌ای در ایران است.

دبیر شورای‌عالی امنیت ملی خطاب به حاضران در نشست اظهار داشت: تحکیم 
پایه‌های چندجانبه‌گرایی و حرکت به سمت یک نظام چندقطبی، مسیری است 
که صلح و عدالت را برای ملت‌ها تضمین خواهد کرد.وی در پایان از فدراسیون 

روسیه بابت میزبانی این نشست مهم امنیتی قدردانی کرد.

احمدیان: بر حق غنی‌سازی اصرار داریم

      آخرین خبر

 معاون رییس‌ جمهور در امور زنان و خانواده گفت: موضع مشخص 
ما)معاونت ریاست جمهوری( توقف طرح اصلاح ماده ۲۲ قانون 
حمایت خانواده)کاهش سقف اجرایی مهریه از ۱۱۰ به ۱۴ سکه( 

است، چراکه هیچ مطالعه دقیقی در این زمینه انجام نشده است.
 زهرا بهروزآذر   در حاشیه جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران 
افزود: از ابتدا به این طرح نقد جدی داشتیم و اشکالات زیادی در 
اجرای آن وجود داشت، طرح اصلاحیه نه تنها آن موارد و مشکلات 
را رفع نمی کند بلکه در آن بحث جدید دیگری به صورت یکجانبه 
مطرح شده است.وی تصریح کرد: موضوع مهریه یکی از مسایل 

مهم خانواده‌هاست و مهم‌ترین دغدغه‌ای که منجر به ارائه طرحی 
به مجلس شد این است که بتوان تعداد زندانیان آقا را کاهش داد.

معاون رییس جمهور افزود: مسئله طرح فعلی)با تغییرات اعمال 
شده در مجلس(، فشارهای اقتصادی است و یک‌باره، عدد ۱۱۰ به 
۱۴ سکه تقلیل یافته، واقعیت این است که مهریه صرفاً یک عدد 
و فقط یک دین مادی نیست بلکه یکی از اضلاع مهم نظام حقوقی 
خانواده محسوب می شود.بهروزآذر گفت: اگر قرار است این ضلع 
اصلاح شود باقی اضلاع هم باید بررسی و اصلاح شود، چون این 
موضوع آثار مختلفی روی زندگی همه جامعه به‌ خصوص زنان 
خواهد داشت.وی تصریح کرد: موضع مشخص معاونت امور زنان 
و خانواده این است که طرح اصلاح مهریه در مجلس باید متوقف 
شود چون اصلًا مطالعه جدی در این زمینه نشده استبهروزآذر 
گفت: از نمایندگان درخواست می‌کنیم این طرح را فعلا متوقف 
کنند چراکه این مساله صرفا برای آقایان نیست و به همان نسبت 
مرتبط با خانم‌ها هم هست.وی افزود: اینکه ما یکجانبه فقط آقایان 
را ببینیم و خانم‌هایی که برای آنها این مسئله بسیار اهمیت دارد 

را حذف کنیم، اصلا با رویکرد حاکمیت و دولت سازگار نیست.

اصلاح مهریه در مجلس باید متوقف شود


